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f nemzet vérvesztesége.
Nincs az a vészes járvány, amely 

pusztítás dolgában vetekednék a ten­
gerentúli kivándorlással, 
tendö

rr
folyamán csupán

napban 17951 útlevelet állította

a mult esz- 
október hó­

ki,
vagyis kétszer annyit, mint az előző 
évben s természetesen ez útlevelek 
tulajdonosai nem valami kéj utazásra 
indultak, az óceánjára gőzösük gyomra 
nyelte cl valamennyit, mentek mind­
annyian az uj világba, Amerika bol­
dogulást Ígérő földjére.

A legrosszabb a dologban az, 
hogy nincs mód, nincs eszköz, amivel 
ezt a nagy vérveszteséget meg le­
hetne akadályozni. Az Egyesült álla­
mok köztársasági elnökei folyton Ígé­
rik, hogy megszigorítják a bevándor­
lást. Az Ígéret azonban csak ígéret 
maradt. Mi itthon próbálkozunk szi­
gorú törvényeket hozni a kivándorlás 
eilen, mind nem ér semmit. Minden 
heten lefülelnek ogy-két kivándorlásra 
csábító ügynököt, ez sem ér semmit. 
a dúsgazdag hajóstársaságok, ame­
lyek privilégiumot kaptak a tengeren­

túli kivándorlás lebonyolítására, a tör­
vény védelme alatt űzik szabadon 
garázdálkodásaikat. Mindegyiknek van 
egy csomó ügynöke, akiknek más 
feladata nincs, minthogy emberanya­
got toborozzanak az óceánjára hajók 
részére.

a munkabíró emberek tömeges 
kivándorlásának igen szomorú követ­
kezményei vaunak. Ma már nemcsak 
az iparban, de a mezőgazdaságban is 
muukáshiány van, amely nagyon is 
erősen gátolja ennek a két közgaz­
dasági ágnak a fejlődését. A kiván­
dorlásban rejlő nemzeti vérvesztesé­
get megérzi tehát az ország minden 
lakosa, talán épp az a körülmény 
nyithatná ki a nemzet jobbjainak, a 
társadalmi munka embereinek a szc- 

országos mozgalom 
nemzeti vérveszte­

mét, hogy igy 
indulhatna meg a 
ség gyógyítására.

Ezt a gyógyítást természetesen 
nem úgy kell kezdeni, ahogy az állam 
teszi, nem szaktanácsokkal, kétes­
ért ékii intézkedésekkel rossz, a gya­
korlatban végrehajthatatlan rendele­
tekkel, hanem komoly, olyan irányú 
társadalmi munkával, amely megszün­

teti a kivándorlás alap-okát, az embe 
reknek a falutól való undorodását.

A falusi eletet kell regenerálni 
A falu szociális bajait kell orvosolni, 
okos társadalmi intézkedésekkel oda 
kel! hatni, hogy a falvak népe ne 
utálja meg azt a földet, amelyben 
apáink csontja porlad, no utálja meg 
a nádfedeles kunyhót s ne vagyakoz-

kökolosszusai köz 
Csodálatos dolog ebben az 

szágban, amelynek legértékesebb 
beranyagát 
kevesebbet

zek a varosok KUKoiosszusai köze.
or- 

em­
it falu szolgáltatja, leg- 
töröduek a falvak népével. 

Amig a városoknak minden apró- 
cseprő baját heteken át tárgyalja a 
sajtó s a városok mizériáiról ankét 
ankétét követ, a városok bajainak 
orvoslására ezer számra produkálják a 
jobbnál-jobb tanácsokat, sót mi több, 
a városok bajainak orvoslására tud­
nak meglehetős jó gyógyszereket is 
foganatba venni, addig a faluval nem 
törődik senki. A falunak csak szapo­
rodnak a bajai. Csoda-e tehát, ha a 
kivándorlás nöttöu-nu, ha a falvak 
folytonosan névtelenednek ?

Ezt a nemzetpusztulási folyamatot 
mindenáron meg kell akadályozni. Ha

Bondika naplója,
írja : Pálffy József.

Yl.
Beteg voltam. Nagyon beteg. Az ágyban 

nem tudtam hauuuzui, már pedig ez a magam 
íaita gyermeknél a betegség1 csalhatatlan jele. 
Alighanem erősen kihűltem. Tudom is mikor. 
A jómnltkor, napokkal ezelőtt Tinikével sétál­
tunk. Ilietvo a jégpályára igyekeztünk. Közben 
nagyon megszondáztunk ős megéheztünk. Én 
ugyan kaptam maiuuskátúl tiz krajcárt, de ta­
lálkoztunk egy kis toprongyos gyermekkel, 
aki irigykedve nézett az ón pompás prémes 
kabátomra ős Tini remek prémjeire, amikbo 
fülig he volt pólyáivá. Megáll előttünk és ezt 
mondja:

— Könnyű nektek az úri gyermekeknek.
— Miért te '.J kérdem én.
— Hát csak azért, mert biztosan ebédel­

tetek mar.
A nevelő ur és a kisasszony nyilván előre 

megfontolt szándékkal jó hatra maradtak, ne­
künk tehát volt időnk beszélgetni.

— To nem ebédeltél '? csodálkozom. Hisz 
már öt óra.

— Nem, felelte a toprougyos, mert anyám 
beteg és nem fűz. Apám még pálinkát ebédel. 
Azt mondtam neki, hogy adjon valamit enni, 
mert éhes vagyok. Erre kivert a házból.

hu nem vagyok patvonázs-egycsületbcli 
tag, mégis megsajnáltain. Átadtam neki az én 
ozsouapénzemet. Nagyon hálálkodott és el­
mondta, hogy vesz belőle öt krajcárért pálin­
kát yz unjanak, azzal kibékíti, a másik ötért 
pedig kenyeret ebéd-vacsorára az anyjának és

saját magának. És el is tikit az egyik közeli 
p aliukás-buti k bau.

1 )c most már nekünk nem volt pénzünk. 
Nem tudtunk vásárolni süteményt.

— Nem baj, mondom Tininek, majd 
eszünk valami delikáteszt.

— Delikáteszt V Mit ?
— Jégcsapot!
Azzal letérdeltem az alacsonyabb ablak- 

párkányokról a jégcsapokat és én legalább 
alaposan jól laktam belőlük, mert nagyon Ízlett. 
Tini alig evett, de én úgy megcsömöítem, hogy 
ágyban fekvő őcleg lettem.

Mondhatom nagyon rossz dolog a beteg­
ség. Aki nem hiszi el, próbálja meg. Nekem 
nagy lázam is volt. Egyszerre kiverte homlo­
komat a verejték, szemem előtt tüzes karikák 
támadtak. Majd átváltoztak ijesztően nagy fe­
kete pontokká. Borzasztón féltem tőlük, segít­
ségért kiabáltam, de azok egyre és egyre 
jöttek közelebb felém. Majd meg mindenféle 
képek voltak előttem a szoba falán, akár csak 
a moziban, azzal a különbséggel, hogy itt nem 
kellett bemeneti dijat fizetni.

Egyszerre mindenki úgy bánt velem mint a 
filmes tojással. Valóban, a gyermeket csak akkor 
szeretik igazán, ha beteg. Három orvost is elhív­
tál: hozzám. Válogathattam az orvosságokban, 
hogy melyik édesebb, de mindegyik keserű volt. 
Hozzájárult éhez a másik keserűség, az nevezete­
sen, imgy Tinikétől megint elszakadtam. Pedig 
tudtam biztosan, hogy ha csak egyszer láthatom, 
rögtön lejebb szállá lázam egy-két fokkal. Mond­
tam is ezt az orvosprofesszornak, aki a fejét rázta, 
hogy 38 és öt tized fok lazam volt. De Tinikének 
lázcsillapító hatásában erősen kételkedett.

Más eszközhöz folyamodtam. Az orvos fel­
irt valami irtózatosan keserű szert. Azt mondta,

hogy bármilyen rosszízű is, de be kei! vennem 
minden órában egy kávés kanállal, Jött az ápoló, 
nő, be akarta adni: nem vettem be. Jött a neveld 
ur, Balambér és szavalt:

— Kérem Bandiira, ön nincs annak a tuda­
tában, hogy mily óriási előnyökkel jár kedves 
megegésségesedése szempontjából ez a kis kanál 
orvosság.

Nem vettem be.
Jött a mama:
— Gumisom, édes kis szivem igyál ebből 

egy kanállal. Nem olyan rossz.
Összcszoritoltam a számat, nem ittam. De 

aztán jött a papa is:
Te gyerek ne komédiázz, hanem vedd 

be, amit rendeltek.
Nem engedelmeskedtem, hanem azt mondtam:
— Hívják cl Türkei Tinit, ha eljön, beve­

szem az orvosságot.
El is hozták Tinikét. Az én kis szerelmem 

nagyon sajnált. Az ágyam szélére ült, megsimo­
gatta a homlokomat.

— Bandikéin gyógyulj meg mihamarább!
De én igy, ha ö mindig mellettem lett volna, 

évekig tudtam volna beteg lenni.
Egész délután ápolt a leghívebb odaadással. 

Hidegvizes borogatást rakott a fejemre, tett-vetí. 
Olyan jól illett ez neki, hogy csak a vöröskereszt 
hiányzott a karjáról. Mikor eljött az óra, kitöltötte 
a keserű orvosságot:

— Vedd be Bandikén:, akkor meggyógyulsz, 
mondta.

És én bevettem. Az ő aranyos kacsóiból 
hogyne!

Azóta jobban is vagyok. A nagyfejü pro­
fesszor azt hiszi, hogy az orvosságtól, pedig nem 
igaz. Tini gyógyított meg engem, nem ö.

ü íj *3 ne tétovázzék, hanem
P| til E Iwjl'Ee' használjon azonnal

mely 10 perc alatt a legmakacsabb migraiut és fejfájást elmúl asztja. Ára 1 korona 20 fillér. 
Készíti Borotvás Tamás gyógyszerész Kispesten. Orvosok által ajánlva.
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eretvás-pasf illát
Kapható minden gyógyszertárban és drogériában, 
1031 Három doboznál ingyen postai szállítás.
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Biti:

bebizonyul, hogy a kivándorlási tör­
vény, vagy más szóval az államhatalom 
intézkedései nem bírják megakadá­
lyozni a nemzeti vérveszteséget, akkor 
kénytelenek vagyunk a társadalmi 
munka eszközeihez folyamodni. Ma
már ott tartunk, hogy a földmives

kereshet
talán még többet,
ugyanannyit

tehát földmivelöuépllnk 
vándorol ki, hogy jövedelmét szapo­
rítsa, nem hogy egyhangú életét fel­
cserélje derűsebbel, mozgalmasabbal, 
a pusztulásnak indult falvakban itthcm- 
uem találhatja meg azokat a tényező, 
két, amelyek az életet változatossá 
derűssé, könnyebben elviselhetővé te* 
szik, a falvakból csak sötét életuualoui 
ásít felé, ezt kell onnan valahogy ki­
űzni, orvosolni kell a falu szociális 
bajait és meg íog szűnni a kiván­
dorlás.

mmmm
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itthon, vagy 
Amerikában, 
nem azért

fi kormány ellenzéket akar.
Titkos megbízások.
A munkapárt vezetősége elküldte a 

levelet, melyben felszólítja az ellenzéket, 
bogy vegyen részt a választójogi bizottság­
ban. El sem telt huszonnégy óra s a munka­
párt megkapta a választ: — felbontatlanul

főzés. — Sógorság. — A pénz 
világból. — A szerződés.

A fiatal asszony beszélget a férjével.

a saját levelét. munkapártot nem
ez a kis

megtörtem

Audiencia
akadályokkal.

Miért nem mehetett 
Székely a király elé?

lepte meg, mert már megszokta: 
kelleti ctlcüscg már több Ízben 
vele.

A munkapárt ezekntán már kénytelen 
lesz a saját kebeléből delegálni a választó­
jog! bizottság negyven tágját. Ez a párt e hó 
21-iki kandidáló ülésén meg is fog tör­
ténni. Addig azonban még egy utolsó kí­
sérletet tesz. Titkos megbizottaival egy 
csoportba igyekszik terelni a munka­
pártból kiiepett képviselőket azokkal a 
a soronkivüliekkcl, akik eddig nem haladtak 
egy utón az ellenzékkel. Ezzel azt kívánja

Milyen érdekesek vagytok ti férfiak 
— mondja a fiatal asszony — a legtöbb 
férfi többre becsüli a gyomrát, mint a fele­
ségét, a fő a konyha. Bizonyosan te is ily er 
vagy.

— Ellenkezőleg. En a világ minden 
kincséért sem egyezem bele, hogy te főzzél.

elérni, hogy legyen legalább egy tumor

■Jelentettük, hogy Székely Ferenc volt 
igazságügyi miniszter legközelebb buesuki- 
hallgatásou jelenik meg a kirátv előtt. Hí­
rünk politikai körökben nagy feltűnést kel­

ni re mindenki tudta, hogy ennek az

frakció, amely egységesen küzd a választó­
jog! javaslat ellen, természetesen a maga 
módszere szerint a parlamenten belül. Ezt 
a csoportot szeretné a kormány megtenni 
ellenzéknek s abból szeretne néhány embert 
a választójogi bizottságba belválasztani.

a pártonkivüli képviselők már érintke­
zésbe léptek egymással, de a kormány itt 
is kudarcot vallott, mert ha a pártonkivü- 
üek csoportja meg is alakul, nem haladhat 
inas ütőn, mint a választói jogért küzdő el­
lenzék, amelynek programmj.it teljes mér­
tékben helyesli. így tehát a kormány kény­
telen lesz megelégedni Lengyel Zoltánnal, 
Giesswein Sándorral és az —■ oláh nemzeti­
ségiekkel.

elsősorban udvariassági aktusnak a kormány 
a legfőbb akadálya, amelynek Székely Fe­
renc még csak napokkal ezelőtt tagja volt.

A kormány ugv mis alig várhat valami 
j v, a vo'i igazságiig-miniszter buc^kihall­
gatásától. Mert meg- örténhe‘i'< — és való­
színű, hőzv meg is fog történni — hogv a 
-■irály kérd -st intéz volt jniniszteréhez : mi 
is az oka távozásának ? És ekkor Székely 
Ferenc habozás nélkül ki fogja jelenteni, 
hogy a kormány megtagadta azt a vál isztó- 
jogi programmját. melyet megalakulásakor 
hinb't' ti s amelyet a trónbeszéd mecigért. 
Mi következnék ezen őszinte beszéd után ?

Ilitől a következménytől félt a kormány 
s ezer; volt kénytelen Székely Ferencz volt 
Luzságügyminiszter B >csbe rándulni. az 
audiencia közvetítése ugyanis a kormány 
dolga, minthogy azonban a kormány érthető 
okokból halasztotta a kihallgatás kies-köz­
lését, Székely maga járt fenn a kabinet- 
irodában és kihallgatásra jelentkezett. A ki­
hallgatás valószíniileg ma vagy legkésőbb 
hétfőn lesz.

A bucsu-audiencia ntán a volt igazság- 
ügyminiszter azonnal elküldi levelét, mely­
ben bejelenti, hogy a munkapártból kilép.
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Egy zsuton adták tovább a következő 
kis pletykát:

— Amint sógora leszek — mondta egy 
fiatal ember a leendő sógornőjének — rög­
tön szerzek magának egy jó férjet.

A leendő sógornócske megköszönte :
— Köszönöm. Pista, de figyelmeztetem, 

hogy én válogatósabb vagyok, mint a nő­
vérem. *

Egy vidéki bankdirektor felkerekedett, 
hogy az egyik pesti banktól egy kis kölcsönt 
eszközöljön ki.

A pesti direktor, mint mondani szokás, 
állig begombolkozva fogadta vidéki kollé­
gáját.

— Sajnálom, nagyon sajnálom . . .
A vidéki igazgató azonban nem ijedt 

meg a visszautasítástól. Addig beszélt, 
amíg végre a pesti direktor engedélyezte a 
kölcsönt.

A vidéki igazgató boldogan akart tá­
vozni.

— Pardon, igazgató ur, még egy kérdé­
sem van. Ha szabadna tudnom, mennyi lesz 
a kamatláb ?

— Hát még nem tudja ? Hiszen ki van 
írva a táblára.

— Melyik táblára V
— Itt az ajtón.
A vidéki direktor odanézett. A táblán 

ez állott: Hivatalos óra 9—ifi.

ékszert, órát, ezüstnemüt nagyvá- 
lasztékban a legszolidabb árban

Két kereskedő valami nagyobb üzletei 
kötött. Mikor már megbeszélték, megbányták-
vetették a dolgot, felmentek egy ismert fis-

osakís

Pintér Gusztávnál
szerezhetjük be

Piac-utca 26. az. Sarakban,

Egyház és iskola.

Meglepő olcsó és szép

El
1993a Budapesti

iÉiiit FteÉÉeii Vállalat
fiókja, Debrecen, Piac-u. 58.
hol 12 drb fénykép 60 fillér. 12 drb 
levelezőlap 1 kor. 50 fillér. 1 drb 
Budoir kép (21—30. cm. nagyságban) 
1 kor. 50 fill. 1 olaj festmény 3 kor.
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Ülés a xef. egyháznál. A rcf. egy­
ház gazdasági biz.ousiga pénteken délután 
ülést tartott.

A püspök elutazása. Dr. Baltazár 
Dezső püspök hétfőn Budapestre utazik, ahol 
a kongrua bizottság ülésén fog részt venni. 
A püspök valószínűleg már szerdára haza is 
érkezik.

Mikor vizsgáznak a bosnyák diá- I
kok ? A főiskolában tudvalevőleg bosnyák : 
diakok is tanulnak. A rokonszenves ifjak 
már teljesen beleilleszkedtek az itteni mil­
lióbe, hozzámelegedtek ebhez a városhoz, 
viszont itt is megszerették őket. A tanáraik 
is igen hízelgőén nyilatkoznak róluk. Jó 
fiuk s e mellett szorgalmas k is, ugv, hogy 
ösztöndíjakat is nyertek el. Minthogy azon­
ban a magyar nyelvet egészen még ez 
ideig nem sajátíthatták el, éppen ezért a 
felóv végén nem is vizsgázhattak, hanem 
erre majd csak márciusban kerül a sor. Az 
évvégi vizsgát periig mar a rendes időben, 
júniusban tehetik le.

kálishoz, hogy szerződést kössenek. Előad­
ták az ügyet, megbeszélték az ügyvéddel is, 
aki végül kijelentette, hogy a szerződés 
megszerkesztéséért a telek ezer koronát fi­
zetnek. A felek ebbe is beleegyeztek es el­
távoztak azzal, hogy a szerződést másnap 
írásba foglalják.

Történt azonban, hogy az egyik ro.-z- 
szul aludt az éjjel és meggondolta a dol­
got. Rohant a m iáikhoz és bejeb ntetto, hogy 
visszalép az üzlettől.

A két kereskedő békésen meg is álla­
podott, hogy elállnak az üzlettől, de ekkor 
eszébe jutott nekik az ügyvéd és rohantak 
fel hozzá, hogy ne készítse el a szerződést.

— Rendben van uraim — mondotta a 
fiskális — ha visszaléptek az üzlettől, ak­
kor a szerződést természetesen most mát 
nem foglalják Írásba,

— Es ... és ... és .. . mennyivel 
tartozunk ? — kérdezte félénken az ecyiii 
Kereskedő.

Az ügyved rendületlen nyugalommal 
felelte :

— Ezer koronává!. Hiszen megálla­
podtunk.

— De. . . de talán lehetne valamit 
engedni.

Hiszen nem kötöttük meg a szerződést. 
Nem kellett írásba foglalni.

A harapós ügyvéd egy percig gondol­
kozott.

— Hát helyes — mondotta — tényleg 
nem kellett Írásba foglalni. A papirost meg­
spóroltam. Az urak csak kilencszázkiloncven 
korona és kilencvenhat fillért fizetnek. Merc 
az egész szerződés már készen volt — a 
fejemben.

vízvezeték, csatornázás és központi fű esi vállalata
D£BRECZEN. Miklóst-u. 29 Telefon 937

Készít minden e szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat angol 
cíosetteket, szabadalmazott fagymentes udvari closettet, kagylókat 
es kifolyó állványokat, központi fűtési berendezéseket, száritó készü­
lékeket stb. — Bádogos és szerelési munkák javítását a legolcsóbb árban szá- 

in.tom — Tmrrair én költségvetések díjtalan.
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ipar és kereskedelem.
yadseregszállitások a kamaránál.

a kamara evröl-évre fokozottabb mun­
kásságot fejt ki, hogy a hadsereg részere 
történő közszailitásoknál a kamarakerület 
iparosainak és kereskedőinek érdekei a 
kívánatos méltánylásban részesüljenek. Er­
kölcsi cs anyagi erejével igyekszik a ka­
mara segíteni azon törekvésnek, hogy a helyi 
cs kisipar érdekei komolyabban vétessenek 
ti'tryelembe a közszállitások odaítélésénél.

Így több esetben intézett a kamara fal­
tér jeszYést a es. es kir. közös hadsereg 
bakancs és börnemd ruházati szükséglete 
fedezésének a kerületbeli kisiparosoknál 
leendő fokozottabb beszerzése érdekében.

A kamara széles körben hívta fel annak 
idején az érdekelt iparosok ügyeimét, aján­
lattételre szólította őket s felterjesztéseinek 
eredményeként most vette a rendelkező mi­
niszteri leiratot, mely szerint a közös had­
sereg 1913. évi lábbeli szükségletéből a 
kamarakerület cipésziparosai ^358 pár ba­
kancs elkészítésére nyertek megbízást.

A fényes, számszerű eredmény, mely 
az előző 'évek sikerét js felülmúlja, csak 
újabb bizonyítéka a kosara buzgó kisipar- 
umogatasi tevékoi^é||pnek.

Jóváhagyások..,. A kereskedelmi mi­
niszter a kamara dec. "5-iki közgyűlésének a 
székhazópitkezésscl kapcsolatosan hozott 
pénzügyi cs javadalmazási határozatait jóvá­
hagyta.

Az országos vámügyi tanács tag­
jait a kereskedelmi miniszter január lö-re 
alakuló ülésre hívta meg. A minisztérium 
nagy tanácstermében megtartott ez ülésen 
debrecenböl Szávay kamarai titkár volt je­
len, akit két szakosztályba választottak be.

Látogatások a, kamaránál. Ilire 
járván országszerte a debreceni kamara 
érdekes és szépséges palotája elkészülté­
nek,’ sorra jelentkeznek az érdeklődő láto­
gatok. Tegnap dr. Gámán József, a kolozs­
vári kamara titkára 'látogatta meg a kama­
rai s elragadtatással nyilatkozott a hivata­
los épületrész megkapó elhelyezéséről és 
beosztásáról.

Az orsz. iparegyesület kedden, 
január 21-én, d. u. 6 órakor összes szak­
osztályaival együttes illést tart, melyre a 
debreceni kamara részéről a titkár utazik 
fel. Az ülésen az aktuális iparfejlesztési 
kérdésekről lesz szó Sugár Ottó referálá­
sában.

A kamara tervezői. Spiegel Frigyes 
és ifi. Englerth Károly műépítészek a buda­
pesti nemzeti színház tervpályázatán a kül­
földi szakértőkkel alakított jury részéről 
meleg elismerésben részesültek. Az ö ter­
veiket 2000 koronával díjazta a bizottság.

Téli háziipari tanfolyamok. A ka­
marának a földmivelési miniszter támogatá­
sává] rendezett munka-tanfolyamai kerület- 
szerte megkezdték működésüket. Ilyen tan­
folyam kilenc van a kerületben. Tanmene­
tük szemlejét a földmivelési miniszter lekül­
dött megbízottja, Adler Ráez József min. tan. 
és Szávay titkár a múlt héten kezdették 
mag, amikor a kerületi munka egész pro­
grammjät megbeszélték.

A kereskedelmi és iparkamara 
ezúton közli az érdekeltekkel, hogy Kenézlő 
községben, Szabolcs vármegyében törvény­
hatósági távbeszélő központ nyilt meg, mely 
a megnyitással egyidejűleg a teljes belföldi 
forgalomba is bevonatott.

A szolnoki pályaudvaron a vissza­
maradt árucikkeket január 2-1-éu árverezik 
ei. Az eladásra kerüld cikkek jegyzékét a 
debreceni kereskedelmi és iparkamara meg­
küldte a kereskedő-társulatnak és az ipar­
testületnek Szolnokra.

forrongó Törökország.
Mára, legkésőbb hétfőre várják 

Törökország válaszát a nagyhatalmak 
jegyzékére. Általános a vélemény, hogy 
Törökország már régen várja a nagy­
hatalmak erőszakának alkalmazását, 
hogy engedékenységét otthon igazolni 
tudja.

Ma tárgyalják a jegyzéket.
Konstantinápoly, január 18.

A miniszterek tanácskozása, mely a 
jegyzék átnyujtásat követte, rövid ideig tar­
tóit. A nagyhatalmak jegyzékére adandó 
válasz dolgában mára hívták egybe a mi­
nisztertanácsot, a melyről tudott dolog, hogy 
különös fontossággal fog bírni, mivel hogy 
a kormány a legkomolyabb felelősség tuda­
tában fogja megvitatni a kül- cs belügyi 
helyzetet.' Porta-körökben az a vélemény, 
hogy az Archipelagos szigetei Törökország 
részére megmenthetők.

Kaliforniából a harctérre.
Trieszt, jan. 18.

A „Baron Bech“ osztrák Lloyd-gözös 
tegnap 3U0 görög tartalékost vitt Pircusba. 
Ezek a görög rezervisták Kaliforniából indul­
tak útnak, hogy felvehessék a harcot ősi 
ellenfelük, a török ellen.

Meggyilkolt szerb katonák.
Fiume, jan. 18.

a Ilike Novina üumei lapnak jelentik 
Antivaviból, hogy az albánok a szerb had­
sereg őrségét, amely tiz emberből álló oszta­
gokból a Durazzótól Prizrendig terjedő útvo­
nalon» teljesít szolgálatot, legyilkolták s 
tetemeiket megcsonkították. A szerb had- 
vezetőség szigorú vizsgálatot indított és 
drákói megtorlásra készül.

Megfeneklett bolgár—román egyezség.
London, jan. 18.

A Ileuter-iigviiökség jelenti : Misu ro­
mán követ Take Jonesku minisztert Dove­
rig kísérte. Jonesku vasárnap érkezik Buda­
pestre és héttőn jelentést tesz a miniszter- 
tanácsnak Danevvel folytatott tanácskozása 
eredményéről. Végleges eredmény nincs. Da- 
new válasza nem egyezik meg a román ál- 
ásponttal. A választ nem tekintik végleges­
nek. Misu és Dauew a jövő héten újból tár­
gyalnak.

Nagyhatalmak a portához.
Berlin, jan. 18.

Mint a Wolf-ügynökség jelenti, a nagy 
hatalmak jegyzéke felhívja a porta ügyeimét 
azon súlyos felelősségre, melyet magára vesz 
akkor, ha a nagyhatalmak tanácsa ellenére 
megakadályozza a béke létrejöttöt; Török­
ország önmagára vessen, ha Konstantinápolyi 
is kockára teszi és az ellenségeskedések 
átterjednek kisázsiai birtokaira is. A 
porta csak az esetre számíthat a nagyhatal­
mak erkölcsi és anyagi támogatására, ha 
követi a nagyhatalmak tanácsát, lemond 
Drinápolyról és az nogei szigetek sorsát 
a nagyhatalmak gondjaira bízza, a babom 
okozta károkat pedig jóvátenni igyekszik.

Ezzel szemben a nagyhatalmak garantálják 
Drinápolyban a muzulmán érdekek védelmé! 
cs odahatnak,. bogy a szigetek kérdésé ugj 
uldassék meg, hogy Törökország minden 
veszedelme kizárassék.

Válasz.
Konstantinápoly, jan. 18.

a porta holnap ad választ a 
nagyhatalmak jegyzékére. A kormány 
lázas tevékenységgel erősíti a csa- 
taldzsai vonalat. A katonavonatok 
folyton szállítják a csapatokat, ami 
arra vall, hogy Törökország folytatni 
akarja a háborút. A diplomáciai kö­
rök azonban mégis azt hiszik, hogy 
Törökország válasza még sem lesz 
ridegen elutasító és bár a porta nem 
hajlandó Drinápolyt átengedni, ellen- 
iuditványt fog tenni, melynek alapján a 
béketárgyalások újból megindulhatnak.

As európai béke.
Berlin, jan. 18.

A tőzsdén az a megnyugtató hír 
terjedt el, hogy az európai béke ak­
kor sincs veszedelemben, ha a Bal­
kán-háború újra kitörne, a tőzsdén 
az értékek megszilárdultak.

Görög győzelem a tengeren.
Megsemmisült a török hajóraj.

Athén, január 18.
Hivatalosan jelentik, hogy a török hajó­

raj, mely ma reggel kifutott a Dardellából, 
szembe találkozott Uvtilétie sziget előtt a 
görög hajórajjal, mely visszaverte a táma­
dást és teljesen megsemmisítette a tö­
rök hajóhadat. A görög fővárosba#, óriási 
lelkesedést keltett a fényes győzelem hire 
Este Ü órakor a főváros közönsége lelkesen 
tiintetett a tengerészeti minisztérium pale 
tája előtt.

Visszavert bolgár támadás.
Konstantinápoly, januar 18.

A biijükesekmedzsei, történelmi neve­
zetességű hídnál a török sereget .nagyobb 
bolgár banda a sorkatonaság segítségével 
megtámadta. A török csapatok azonban 3 
támadást visszaverték.

Oroszország mozgolódása.
Pétérvár, jan. 18.

Az orosz galíciai egyesület ma tartotta 
gyűlését, melyen részt vett a szendódus és 
néhány miniszter is. Az egyesület kimondta, 
hogy Oroszországnak szüksége van Gáli• 
da annektálására es e célból erős akciói 
indít és az agitációt Galíciában is megkezdi. 
A gyűlésen e célra több ezer rubel gyűlt 
össze.

Boroszló, jan. 18.
Jaroslauból jelentik, hogy ott már rég­

óta észrevették, hogy éjszakánkint orosz 
repülőgépek kémlelik a vidéket és fényszó­
rókkal világítják meg. Az egyik a múlt éj­
jel lezuhant a város mellett és pilótája ször­
nyet halt. A vizsgálat megállapította, hogy 
a repülőgép az orosz katonai kincstár tulaj­
dona, pilótája pedig egy orosz törzstiszt 
volt.

fest és vegyileg tisztit
mindennemű ruhát valamint csipke és 
amrat-föj^önjfcAe? kifogástalanul

Gyár és főüzlet: Arany János-ntoa 19. 
Fiók üzlet; Bathányl-utoa 2.
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fi re/, tanítók 
segélyegyesületi közgyűlése

fi tisztikar újra választása.
Páratlanul nagy érdeklődés mellett tar­

totta meg a ref. tanítók segélycgyestllete évj 
rendes közgyűlését. A gyűlést Ormós Lajos 
elnök nyitotta meg tartalmas beszéddel, 
amely után Szabó István titkár olvasta fel 
évi jelentését. A jelentés felöleli a választ­
mány egész évi munkálkodását.

Általános megelégedésre szolgált, hogy 
a „Tanító Délutánok" jövedelme ‘441‘30 K 
volt. Az oly népszerűvé vált „Tanító Dél­
utánok- nemcsak anyagiing, hanem erköl­
csik" is fényesen sikerültek. Mindenesetre a 
választmány buzgó munkásságának volt ez 
az eredménye.

A jelentés szerint a mait évi forgalom 
jóval feléi maija a megelőző évi forgalmakat.
A vagyonszaporulat is jóleső gyarapodást 
mutat. Segélyezésre 250 koronát fordít az 
cm. 'T.r, melyből 50 koronát özvegyi se- 

v címen, 100 koronát periig középiskolá­
im tanuló jó elömenetelü tagok gyermekei 
reszére fordított. Ezenkívül 100 koronát egy 
beteg tag gyógykezelési költségeire szava­
zott meg, majd pedig a „Kálvineum“ céljaira
J 1)0 koronát juttatott.

Elfogadta a közgyűlés a választmány 
javaslatait, e szerint, mivel a helybeli zeue- 

k műiden alkalommal szives készseggel 
állottak, az egyesület rendelkezéseire, belep 
a utón a humánus célt szolgaló „Zenész 
í"'?gcly-egycsVUetbe“ alapító tagink 50 K 
‘-Syrers mindenkori alapitótagdij befizetése 
ellenében. Majd a titkár és pénztárnok tisz- 
teletdijanak megallapitása után a kamatjá­
éul 1910. uvro ti százalékban állapította 
meg a közgyűlés.

Vegre a tisztujitást ejtette meg a vá­
lasztmány.

Elnöknek egyhangúlag Ormós Lajos 
vauisztalott meg. Ormós Lajos az elmúlt ev 
folyamán páratlan és odaadó munkásságot
• ejtett kí. lutartó szorgalommal es nemes 
ügyszeretettel vezette a segély-egyesület 
ügyéig O, mint a „Tanítói délutánok“ meg- 
t-reintője nagy lelkesedéssel azon munkál­
kodó: t, hogy a délutánok az inteligens kö­
zönségnek kellemes szórakozó helyeik legve- 
nek. Nem csoda tehát, ha a tanítóság bizal­
mát ismét ö belé helyezte.

Ambíciója, ügyszeretete, fáradhatatlan 
Fzorga.m i megvan s igy sokat vár még tőle 
az egyesület. Aielnök : a nagytudásu, szim­
patikus Tömösy J- nő lett. Titkár : Szabó 
István. Pénztárnok: Hatvány József, el­
lene; ; Kerekgyártó József. Rendes választ­
mányi tagok lettek: Dávid Mihály, Ö,rös 
L;van, tiz-.iidi Imre, Juhasz József, Torös 
Karoly és Szathmáry Kálmán. A Varga Bé­
la é j ivaslatúra kimondta a közgyűlés, hogy 
jövőben a választmányban a nők kőzül~is 
választ bo vúl. tagot.

Ezut.n a tárgysorozat letárgvalása után 
miután indítvány nem adatott bo, elnök á 
gyűlést bezárta.

Városháza.
v*ét kaszárnya kihiiyezésa, a

katonai es polgári vegyes bizottság hétfőn 
, °';Ja folytatni tanácskozásait, hogy hová 
helyeztessenek ki a honvéd gyalogsági és 
lovassági Kaszárnyák V A telekspekulansok 
újraéledtek e hírre, hogy itt van a katonai 
commissio es mindenkép szeretnék észre- 
ycLctm a „kaszárnyák építésére alkalmas* 
telkemet, amiket természetesen jó árért 
s znanak a város nyakába. Ezzel a város 
vu,k(; az- h0?y « ™.ját tulajdonát képező 
U',kokon opüso tél » két kaszárnyát, 
nemcsak a Nyúlás alkalmas a kaszárnyák

elhelyezésére, hanem a Homok- es Boldog- 
falvakért közti városi területek is. A telek- 
spskulációnak nem szabad a mostani kö­
rülmények közt újabb tápot adni ; a város 
érdeke, hogy teljesen letörjék a város ellen 
irányuló telekspekulációt. A kaszárnyák ki- 
helyezése a városból égetően, sürgősen 
szükséges, de városi területre.

Tanyai isttola a Savósguton. A 
varosán, nagy erdőbirtoka van Nyirmarton- 
falvau, melynek Debrecen városa nemcsak 
első virilistája, hanem állandó támogatója a 
községnek és az ottani ref. egyháznak is. A 
községnek tanyai iskolát kellett építeni a 
város birtokán, mert ott sok a tanköteles 
gyermek. A kérdést úgy oldottak meg, hogy 
a város az iskola részére ad telket, az épí­
téshez tégla- és faanyagot, a község a ref. 
egyháznak segélyt ad, az egyház a tanító 
fizetéskiegédzitóséro államsegélyt kér és övé 
lesz az iskola. Az épülőt már felépült és ez 
év őszén megnyitható is lesz. A városi ta­
nács, miután az épülethez nem tudott fa­
anyagot adni, a beszerzett faanyag árában
1041 koronát utalványozott ki a nytrmár-
tonfalvai egyháznak faanyag árában.

Az alkoholmentes étterem. A város
azzal a kikötéssel adott kizárólagossági jo­
got lóhusmészárszék állítására, hogy tarto­
zik a vállalkozó alkoholmentes éttermet lé­
tesíteni, ahol olcsó ebédet kapjon a munkás- 
nép. A lóhusmószárszéket a vállalkozó meg­
nyitotta és a lóhusíogyasztás azóta egyre 
terjed, aminek bizonyítéka az, hogy mar a 
negyedik fiókmészárszéket is felállította, 
azonban az alkoholmentes éttermet máig 
sem állította fel. Vájjon meddig var még a 
tanács, hiszen a szegény nép éppen a téli 
hónapokban szorul leginkább az olcsó ebédre. 
Záros határidőt keil kitűzni a vállalkozó­
nak _ az étterem felállítására és ha meg nem 
nyitja, azonnal mag kell vonni tőle a kizá­
rólagosságot és engedélyt kell adni másnak 
is lóhusmészárszék állítására, hadd kapjon 
versenytársat. Ha nein lesz olcsó etterem, 
legalább legyen még olcsóbb a lólius.

Tiszti szoba a barakban. A nyulasi 
bankokban az ügyeletes ti-ztnek külön szo­
bája van ugyan, azonban nincs bútorzata. 
A tanács 150 koronát utalt ki a leuszttksé- 
gesebb bútorzat beszerzésére. Nagyon sze­
gényes bútorzata lesz a tiszti szobának.

élénk, mint például a budapesti, szűk Király- 
utcán van. De hát meg kell venni, mondják, 
mert a tervezett paralel-utca részére már 
több házastelket vásároltak, természetesen 
jó borsos áron. Ebből következik, hogy foly­
tatni kell a képtelen telekvásárlásokat. 
harmadik telekvételt a Libakertben akarni 
nyélbe ütni, ahol a Móré-örökösök -ingatla­
nát vásárolnák meg.

Több fontos ügy is szerepel a jog- és 
pénzügyi bizottság tárgysorozatán, így pj 
a csatornahálózat házi bekötéseinek ügye,' 
ami nemcsak a háztulajdonosokat érdekli, 
hanem magát a várost is, mert a városi 
tanács már az oldalcsatornák bekötési költ- 
ségeit kifizette a Fried és Adorián-cé"nek 
Ugyancsak tárgyalni fogják a Pataymtcá 
csatornázásának és járdaépítésének ügyét.

Af ülés többi tárgyai : a Vcker-puszta 
bO holdas futó homokos, kopáros területnek 
befásitása ; a belügyi kormány leirata a 
zenede varositasa ügyében ; Alföldi Mihálv 
nyugdíjas Írnok felebbezése, mert nem szá­
mították be napdijasi minőségben töltött 
szolgalati éveit ; a csapökerti függetlenségi 
C3 ;lS-as olvasókör telekcseréjének ügye ; a 
látóképi csárda mellett építendő utkáparó- 
bázak részére terület-átengedés ; Beregi 
János nyugdíjas rendőr kérelme, hogy a 
tűzoltóságnál töltött szolgálati idejét a 
nyugdíjba beszámítsák ; özv. Bujdosó Gá- 
borné telekdarabolása ; a debreceni lópatkó- 
gyar iparvágányához vezető úttest és városi 
terület használatára vonatkozó szerződés, 
végül a debreceni első gűzcukorkasyár ké­
relme telekátengedés iránt.

ieleifvÉíeiek,
Közgyüfs&ä tárgyak.

Mit tárgya!
a jog- és pánzügyibizattság ?

Alig pár nap előtt kifogásolták az épí­
tési bizottság ülésén a városi szabályozási 
t^rv végreh íjtásár, a rendszertelen kisajátí­
tásokat és telekvételeket. Különösen dr. Jászi 
Viktor egyetem: tanár mutatott rá arra a 
Képtelen eljárásra, hogv szintű önkényesen 
ejtenek el a szabályozási tervbe vett ut- 
nyitásokat, másokat pvd.g, melyekre talán 
kevésbé volna szükség, megvalósítanak, vé­
gül pedig javasolta, hogv el keil ejteni az 
egész szabályozási tervet és az összes kö­
rülmények mérlegelésével kell megállapítani: 
mi a megva ósitható, mi nem.

De hiába minden beszéd, azért a telek­
vételek csak napirenden vannak. A jog- és 
pénzügyi bizottság kedd m délután tartandó 
ülésének tárgysorozatán egyszerre három 
telekvetel ügve is szerepel: a tiimonfy-utca 
19. és a Széchényi-utca 1Ü. sz. alatti házak, 
a Piac-cal nyitandó páráiul utcába esnek 
melyre a kocsiforgalmat akarjak leterclni, 
holott eire meg semmi szükség, hiszen a 
Piacon nagyon kicsi a kocsiforgalom és tá­
lán még századok múlva som lesz olyan

s -'Minavolgyi természetes SAvanyuuizek
•izek is a legelsők közzé tartoznak s a legnagyobb mértékben ' • 1 *

Városatyák
radikális szervezkedése,

harcra készülnek 
a közönségéri.

Mozgalmas gyűlése volt tegnap 
este a függetlenségi és 48-as párthoz 
tartozó és más függetlenségi érzelmű 
tagoknak, a függetlenségi-körben. Nagy 
számmal gyűltek össze a városatyák 
és élénk vitában adtak kifejszóst an­
nak, hogy a függetlenségi párthoz tar­
tozó bizottsági tagokat és más függet­
len érzelmiteket akcióba, kell vinni a 
város közönségének érdekeiért, el­
lentétben a múlttal, amikor a párt 
egyes vezetői a városnál szerzett 
instrukciók szerint vezették a párf 
tagjait.

A gyűlést Fehér Ferenc nyitotta 
meg s utalva az intéző-bizottságnak 
arra a határozatára, hogy a bizottság: 
tagok szervezete újra szervezendő, 
eddigi elnöki tisztéről lemondott és 
az értekezletről nyomban eltávozott.

Dr. Juhász Nagy Sándor indítvá­
nyozza, hogy a függetlenségi bizott­
sági tagok jövőben teljes erővel és 
kérlelhetlenül szánjanak síkra minden 
olyan áramlattal szemben, ahol a vá­
ros polgárságának érdekeit veszélyez­
tetve látják. Ajánlja, hogy radikális 
szervezete legyen a függetlenségi vá­
rosatyáknak s hogy a lemondott elnök 
helyére a párt kitűnő és közbizalomra 
érdemes tagját dr. Körösi Kálmánt 
válasszák meg.

Dr. RéW Nándor felszólalásában 
lamutatott arra, hogy a függetlenségi 
párthoz tartozó bizottsági tagok eddi"

vizek
sakuir mindéi’ tartoznak 

Ci'ésj friss minösétrhrn

mégis a legjobb és legolcsóbb 
bor és elvezeti vizek. Csodá.-;

Mü
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is megtették kötelességüket, mikor őt 
ueliez harcában támogatták. Ezt az 
irányt kövesse tovább a párt is, mert 
a, pultnak csak addig van létjogo­
sultsága, mig a közönség érdekeiért 
harcol (Lelkes helyeslés.)

Tüdős János és Swartz Vilmos 
felszólalása után Juhász Ignác hang­
súlyozza, hogy országos politikai kér­
désekben országos pártpolitikát — 
városi pártkérdésekben pedig radiká­
lis városi pártpolitikát folytasson a 
párt és tegyen meg mindent a pol­
gárság és a város javára úgy, ahogy 
azt a közérdek parancsolja.

Ezután a választást ejtették meg 
s bír Schwartz Vilmos erősen ér­
velt a Fehér Ferenc újbóli megvá­
lasztása mellett, a túlnyomó többség 
nagy lelkesedéssel dr. Körösi Kál­
mánt ál lit ott a elnöknek a független 
városatyák élére. Alelnök Kovács 
János ref. lelkész lett, elődó dr. Iiévi 
Nándor ügyvéd és jegyző Deutsch 
Sámuel.

Az értekezlet az uj tisztikar élte­
tésével ért véget.

Színház.
János vitézt. A debreceni hitelezői 

rédszinházban tegnap János vitéz daljátékot 
elevenítették fel ; azaz dehogy elevenítették, 
ellenkezőleg, megrendelésre se tehették volna 
jobban tönkre. Szegény János vitéz, aki 
maga vitézül megállta a helyét, csuda, hogy 
el nem tévedt, olyan falsul énekeltek körü­
lötte. Még egy ilyen szánalmas előadás a 
debreceni hitelezői védszinházban s még 
azoknak is elmegy a kedvük a szinházba- 
járástól, akik ma meg meghozzák ezt a fá­
radságot es ezt az áldozatot.

A jövő heti műsor. Ma, vasárnap 
délután: Von bakancsos és fia, a huszár, 
népszínmű. Este: Szökött katona, népszínmű. 
Hétfőn: Farkas, játék A) bérlet. Kedden: 
Ócskái brigadéros, színmű B) bérlet. Szer­
dán: Éva, operett Cl bérlet. Csütörtökön: 
Elvált asszony A) bérlet. Pénteken: Faun, 
vígjáték' B) bérlet. S'.ombaton : Faun, víg­
játék C) bérlet. Vasárnap délután : Kedves 
Augusztin, este: Lila dominó, operett. Hét­
főn A bérlet: Lila dominó, operett.

Lefoglalt páholybérlet. Különös 
módját választotta Zilahy Gyula színigazgató 
egyik hitelezője annak, hogyan biztosítsa 
követelését. Az illető ugyanis Márk Endre 
páholybérlő bérlétére foglalást vezetett, a 
mit a bíróság foganatosított is. Márk Endre 
most bírni letétbe helyezte a páholybérlő­
iének a hátralevő színi évadra jaró, esedé­
kessé vált bérösszegét. Hogy a színigazgató 
adósságai miatt « színház bérlőit zaklatják, 
foglalják, az ilyesmi csak Debrecenben 
és csak a Zilahy-regime alatt történhetik 
meg. De mi jön még ezután ? Mert még 
mindig lőhetnek hitelezők a dugaszban és e 
„botrány-évad“ még hónapokig fog tartani.

B bérlök kétszer kapnak — prózát. Pén­
tekre legalább énekes darabot óhajtanának, 
ha mar "kedden drámát kapnak. A Faun 
maradjon premiernek a C bérlőknek, hiszen 
kedden még mindég lehet hozza szerencséje 
a B bérlőknek.

Békés Gyula bemutatkozása. A
debreceni színtársulat tagjainak szombaton 
délelőtt mutatta be a társulat művészeti és 
tényleges igazgatóját dr. K. Tóth Kálmán 
kulturtanácsnok, aki közölte a tagokkal a 
történteket. Békés Gyula, az uj igazgató 
rövid beszédet intézett a tagokhoz, akik 
előtt kifejtette program inját és kérte a tár­
sulat lelkes támogatását. Megéljenezték. 
Utána még Zilahy Gyula, a társulatnak most 
már névleges igazgatója szólt néhány szót a 
társulat tagjaihoz. Békés Gyula a bemutat­
kozás után azonnal munkához látott és el­
foglalta a színigazgatói állást, melyhez oly 
szomorú körülmények közt és annyi válság 
után jutott. A közel jövő mutatja meg, mire 
képes az ő művészi készsége és szervezői 
talentuma. Bizonyos, hogy nem irigylésre 
méltó a helyzete, mert emberfeletti munka 
var reá.

Két, uj hitelező jelentkezett. A
színház válságát alig intézte el a városi ta- 
uács, már is jobban bonyolódni kezd a hely­
zet a várt kibonyolódas helyett. Még 48 óra 
sem telt cl a „megoldás* óta és már is 
két, újabb hitelező jelentkezett és vezetett 
foglalást a színház, azaz Zilahy ellen. Miután 
alapos a feltevés, hogy még igen sok hite­
lező csak ezután fog jelentkezni, a színház 
válságát a tanács határozatával semmikép 
sem tartjuk megoldottnak, sót még ezután 
fog jönni a fekete leves. Eddig egyébként 
a bérlők 39.00U korona körüli összeget fizet­
tek be, melyből a társulat már megkapta 
esedékes fizetését, a többiből pedig a város 
kártalanítja magát első sorban, ezután jön 
a szinészegyesület a régi követeléseivel s 
tálán majd csak rá kerül a sor a botrá­
nyokba került szegény debreceni színé­
szetre is.

Az Uranus mai műsora, mely pár­
ját ritkító nyolc képből áll, ma utoljára 
látható, mert holnap, hétfőn uj műsor kö­
veti az alábbi képekből összeállított elő­
adás műsorát : 1. Zene. — 2. Végre egye­
dül! . . . (Vígjáték.) — 3. Utazás a Mária- 
celli vonaton, (üti rajz.) — 4._ Villy és a
komornyik (Pompás bohózat.)— 5. A kigyo- 
marás. (Szenzációs dráma.) — 6. Az uj séta­
bot, (Amerikai humoros történet.) — 7. Az
életmentő leány. (Amerikai történet.) — 8. 
Visszapillantás az ö-korban. (Szenzációs 
amerikai dráma.) — 9. Gyuri születésnapja. 
(Pompás bohózat.) Pénztárnyitás pont fél 3 
órakor. Bemenet 3 órakor mérsékelten le­
szállított és fél 5-tól rendes helyarakkal. 
Utolsó előadás fél 11-től.

Ásta Nielsen premier lesz holnap,
hétfőn az Uranusban, Gad Orbán „itju és 
bobó1 3 felvonásos vigjátéka kerül bemuta­
tóra. mely az összes eddig bemutatott Niel- 
sen-képek közt feltétlenül a legnagyobb 
sikerre, illetve a közönség legnagyobb meg­
elégedésére tarthat számot. Ásta Nielsen e 
vígjátékban először játszik férfi szerepet. 
Ezen alakítása végtelen bájos-kedves, fel­
tétlenül meghódítja a fiatal hölgyeket. E 
fényes vígjáték mellett a következő újdon­
ságok kerülnek bemutatóra : „Éjjel a dzsun­

gel mélyében vagy az erdők királya*. Szen­
zációs dzsungel dráma 2 felvonásban. A hét 
legszebb újdonsága. Azonkívül : Pali ha­
lászni megy. Kitűnő bohózat. A Chenon- 
ceaux-i park és kastély. Gyönyörű színes, 
természeti felvétel. Azután egy mesés Maxi­
kép is lesz, Maxi elvesztette a címet, fé­
nyes bohózat. Ezen előadásokra számozott 
jegyek bármely bemeneti időre az Uranus 
pénztáránál a mai nap folvaman előjegyez­
hetek, vagy telefonon, 3—28.

Öngyilkos lelt 
a szökött katona.

Felakasztotta magát 
a Nagyerdőben.

Megemlékeztünk arról, hogy a debre­
ceni ezrcdektól rövid időközben két közka­
tona tűnt el. Az egyik ezek közül megbánta 
a tettét és mar vissza is tért. A másik azon­
ban többé nem kerül vissza a kaszárnyába, 
mert holtan találtak reá. Öngyilkosságot kö­
vetett el"

Bozzai Sándor József 21 éves torontói- 
megyei legényt a múlt év tavaszán soroz­
ták be katonának s ősszel Debrecenbe, a 
tíi-ik gyalogezredhez kellett bevonulnia, 
ahol az ötödik századba osztották be. A fe- 
lebbvalói hamarosan megszerették az ügy s 
fiút, akinek az tan többféle megbízatásokat 
is adtak.

Az őrmestere hétfőn délután a városba 
küldte be Bezzait azzal az utasítással, hogy 
10—15 koronát juttasson el rendeltetési he­
lyére. A legény cl is ment, csakhogy vissza 
nem jött. Hiába várták, nem érkezett nvg.

Ezért másnap már mint katonaszöke­
vényt köröztették. Azonban Bozzainak való­
színűleg nem volt az szándékában, hogy irry 
otthagyja a katonaságot. Ugv következhetett 
ez be, hogy a különben jóra való fin meg­
tévedt. Elkelthette a reábizotfc pénzt. Ezért 
nem tért vissza a kaszárnyába, hanem meg­
szökött.

De nem hazafelé vette az útját, ha- 
nem künn kószált a határban. Ez alatt ha­
tározta el, hogy kivégzi magát. Tettét a 
Nagyerdőben hajtotta végre, a régi lövölde 
közelében egy fára felakasztotta magát.

Hogy melyik nap történhetett ez, azi 
pontosan megállapítani nem lehet. Egyéb­
ként csupán pár napról lehet szó, pénteken 
délután már fölfedezték a fán függő meg­
fagyott holttestet. A legény katonaruhában 
volt s rögtön értesítették a katonai hatósá­
got. Egy őrjárat vonult ki a helyszínére a 
megállapították, hogy az öngyilkos Bozzai 
Sándor József, a 61-ik gyalogezred o-ik szá­
zadának eltűnt közlegénye. A hadtestparancs­
nokság jelentette be a halálozást az anya­
könyvi hivatalnak s egyszersmint táviratilag 
közölték a szülőkkel fiuk tragikus végzetét. 
A szerencsétlen közlegényt ina fogják el­
temetni.A jövö heti műsorban már van egy

kis valtozatossag, csak az a hiba, hogy a

On
nem is tudja

igy elképzelni, hogy mily olcsón EfflŐ
vásárolhat most nálam, sok pénzt Debrecen legnagy0bb és ieg-

olcsóbbmegtakarít magának akkor ha férfi 
ruha üzletemet felkeresi, legyen Mi félti, fill 6S priMllha 

||Í6t HŰI SZÍ« ipÉfl- nagyáruháza, piac-utca 41. a-
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Megszökött beteg.
Menekülés a közkórháziról.

* * A Csokoaai-kör ülése. A Csokonai­
kor választmánya, hétfőn d. u. fél 5 órakor,
a Csokonai-házban ülést tart, 
A Löfkovits-pdlyázat bírálata °

Tárgyak: 1.

A közkórház újra beszéltet magáról. A 
múltkor a női betegek, akik már lábbadoz- 

k, lázadoztak, most meg egy férfi —ápolt 
,'i'jkött meg és pedig nem is érdektelen kö­
rülmények között.

Mrs: a múlt ev november közepén In-
tóttá útnak a hajdúböszörményi rendőrség

.... . -j----  -----— A Kazinczy-
palyázat bírálata. 3, Egy nagybecsű ereklye 
bemutatása. -1. Jelentések. 5. I-olyó ügyek.

4 Reform-előadás a Homokkert- 
bon. A kormány uj választójogi törvény­
javaslatáról cs az altalános politikai hely­
zetről vasárnap délután 3 órakor a Homok­
kerti Olvasó-Egyletben tartandó előadásra 
kimennek a Homokkertbe : dr. Révi Nándor,

Boriparosok és segédek felolva. 
sasa. Tisztelettel érte-ittetnek a cipész 
csizmadia es tímár iparos urak, hogy ked-
dHeSl2 ' r° 7 órakor az ipartestület 
uiszteimeben boripari szakfelolvasás f0 - 
tartatni, melyen segédjeikkel együtt szives”
álvnk'«1 1ULegs|ule,lnÍ> Tl kelettel a szakosz­tályok elnöksége.

dr. Jakabovits József, dr
Weinberger Dezső rovott multn alakot il­
letőségi helyére, Rabára, aki azonban még 
ma sem jutott el odáig. Nem pedig azért, 

v mint átkelő toloncot, Debrecenben 
megvizsgálták és betegnek találták. Beutal- 
t:-M tehát a közkórház belgyógyászati ősz- 
tál vára.

Azóta ott kezelték Weinberger Dezsőt 
és tahin ki is telelhetett volna, ha ö maga 
őzt meg nem sokalja. Azonban hát ngy gon­
dolkozott, hogy elég volt a közkórházból és 
cl is határozta, hogy meglép onnan.I

tegnap délután meglátogatta egyik 
hoúzáta: tozója, aki — bizonyára előzetes 
értesítés szerint — ruhát hozott be neki. 
Weinberger Dezső kiosont a beteg-szobából 
cs odakünn szépen felöltözött. Azután már 
könnyű dolga volt.

Az udvaron a kerítéshez támasztva ta­
lált egy létrát. A magas kőfalon ennek kö­
vetkeztében nem volt nehéz átjutnia. Mintha 
csak azért tették volna oda azt a létrát ?
“ kik szökni akarnak, bizonyara nem hara- 
gusznak meg érte.

Szóval Weinberger Dezső sikeresen el­
tűnt. A rendőrséggel tudatták az esetet s 
keresheti most teljes erővel.

Újdonságok.
Vasárnapi istentiszteletek. Ma

a református templomokban a követ­
kező sorrendben tartatnak meg az istentiszte, 
etek: a Nagytemplomban prédikál Szele 

(,yorgy lelkész Kisternylomban 9 órakor dr. 
baltazár Dezső püspök, 11 órakor Hajdú 
Gyula A-lelkész, a ICossnth-utcai templom- 
ban Boer karoly vallás-oktató lelkész, az 
h-potalyi templomban Demeter Gyula s. lel— 
kcoz a városi szegényházban Hajdú Zsi<*- 
J‘;ünd l,l‘;!,okl titkár, a Csapó-kerti imahaz- 
uan r.t. kovács Janos vallásoktató lelkész, 
a homokivorti imaházban Polgár Gyula s 

Dc‘.u:an fél ö órakor a főiskolai óra- 
toriamban vallásos estély lesz,
j.-i.W.V .lutv- sy- templomban vasarnap 
, í, ;0lt Vl órakor bzeherényi Lajos segéd- 
lelkesz végzi az istentiszteletet.

* Változás a vegykiaórleti állomás
vezetose^eben. A földmivelésügyi miniszter 
ír. bzül László gazd. akadémiai rendes tanárt 

cs a debreceni állatni vegykisérleti állomás 
megbízott vezetőjét abból az alkalomból,
. og, a vegykisérletiigy a gazd. akadémiáktól 
ycglcgescii külön válaszlatik és teljesen ön- 
ailó szervezetet nyer, e körben teljesített sok 
evi kiváló és hasznos működésének elisme- 
lesc mellett, a debreceni állami vcgyklséileti 
állomás vezetésétől fölmentette és helyébe 
ideig,cues vezetőül dr. Adorján József fő- 
vegyeszt nevezte ki.
, .... A helybeli rom. kath. Iskolaszék mev-
ujitasa. Mivel az 1906. évben választott ísko- 
1 • küldetése az 1912. év vécével
,' • r11 iskolaszék a kilépett tagok helyére 
uj tagok választását rondolto el A választásKí Jaidnh02264^ Vv ár',ap Ä
1 T u.n ■i-ig a x arga-utca 5. sz.

■ a 1 ercsianumban, az egyházi pénztár 
b „V.1-écely-n lesz meztartva. Választásra jogo- 
n.ott.ik mmdazou rom. kath. hívek kik iéi-ni-,; 
adójukat az 1912. évről is befizették. A kilépett 
ugek mbl*1 moyvalaxzÜuUAk. A* olnnkeé» ‘

dr. Szabó Ferenc,
Csáthy Dezső, dr. Sajó Béla, dr. Juhász 
Nagy Sándor, a Reform-asztaltársaság tag- 
jai. Az előadáson nemcsak a kör taejai, de 
a Homokk-Tt minden lakosa reszt vehet.

* lpartestüleí; jegyzői tanfolyam. 
A debreceni kereskedelmi és iparkamara 
mar a nuilt évben ki van t oly tanfol vamot 
tartani, amely az ipartestületi jegyzők to­
vábbképzésére szolgáljon, közben a keres­
kedelemügyi m. kir. miniszter tárgyalást 
kezdett a kamarákkal oly célból, hogy a 
kamatuk áltál tartandó ily tanfolyamok egy­
séges rendszerűek legyenek. Most e tárgya­
lások befejez tét vén óa a kamara uj szék­
haza elkészülvén, megfelelő hely is már 
rendelkezésre állván, a kamara ez évben 
megkezdi o tanfolyamok tartását. Most 
ívuldte szét az ipartestületekhez körleveleit, 
tudakozván, mely időpont volna c célra leg­
alkalmasabb. ,* tanfolyam rövid tartamú lesz 
es az ipartestületi működéshez legszüksége- 
sebb ismeretek rendszeres cs gyakorlatias 
elotarására fog törekedni.

Menyasszonyok óc vőlegények. ,
- u elmúlt heten a következő eljegyzések tör- \ 
tentek az állami anyakönyvi hivatalban : j 
mr.dof, 'Ja.nO; Pai Máriával, Kovács Imre 
io mos van Máriával, Z.b Sándor Petrohai I 
Eszterrel, Számadó József Takács Rozália- I 
rv í-. 0zma István Balogh Zsuzsannával, I 
iAekau Antal Szűcs Erzsébettel, Horváth 
Imre Gyöngyösi Máriával, Pazmándi Gyula í 
Haisanyi Eszterrel, Bányai János Szűcs I 
Manaval, Orsy Gyula Riedel Máriával.

.*..Á Csokoiiu-kör januári felol­
vasó ülése. A Csokonai-kör a jövő hét 
folyamán tartja januári felolvasó ülését, amely­
nek műsorát csupán debreceni írók és köl­
tők fogják kiállítani. Dr. Mitrovics Gyula, a 
kollégium bölcseleti tanárának esthetikai ta­
nára, a maga tudománya köréből fog nehány 
általános érdekű kérdést fejtegetni, Szathmáry 
Zoltán, a »Debreceni Szemle“ élénk tollú 
szerkesztője elbeszélést mutat be, de a felol­
vasó asztalnál megjelenik Debrecennek két 
országosan ismert költője, az egészségét visz- 
szanyert Oláh Gábor s az örök-ilfju s örök 
népszerű Szávay Gyula, akik más-más hangú 
de egy magasabb harmóniában mégis össze­
olvadó költeményeikkel bizonyára igazi szel­
lemi gyönyörűséget fognak szerezni a hall- ! 
gaíóságnak.

* Dalos délután. A Debreceni Iparos ' 
Dal égd ct ma, jan. hó 19-ón, vasárnap dél- ! 
után o órakor az Ipartestület dísztermében ! 
Simoaffy-u 1., II. emelet) jutékonvcéra 

harmadik dalos délutánját tartja a követ- I 
kezö műsorral; 1. Arany János: Falu vécén I 
kurta korcsma . . . Énekli a Dalegylct.” -> 
Iv>mo!y sz tval ltot mond Hotkay Margitka’ 
urleany. 3. a) Ha elmentél, ne jöjj vissza, 
b) Csxt agvi agos éj-zaka. . . Énekli zene- 
kísérettel Mares La • :16 joghallgató ur, 4 
kinek van iga, a ? Víg parcjelenet, előad- 
j.ik b ue.iá Icu!\a és MAiicika urlc tuyok, 5 
a) Daukla Resignation, b) Wieniawski *Lo- 
uenda. Ikgedüu jut ma Nagy L iszló ur. G.
Kiss b. Rab asszony. Szavalja Ménes Lajos 
joghallgató ur. i. kuruc dalokat énekel 
Laiazs Vilmos bölcsész ur. 8. Vie szavalafoi 
mond. Bod a károly joghallgató ur. 9. ak. 
ianyi kezesem az Istent. Szavalja Kow ich 
Ernő ho csesz ur. 10. Vig m igánj, lenet. 
Llo.ulja if). luchs Janős ur, 11. Lányi E 
Elment az en rózsám. Énekli a Daleevlct' 
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í , * Uí vaddsztárauiat Debrecenben.
A .debreceni polgári vadásztársaság“ janinr 
m."en.’-.,s-2erdan cste 7 órakor tartja alakuló 
közgyűléséi; a Dobreccn-sörcsarnok külön 
érmében, melyre az érdeklődőket tisztelet- 

t-1 mcguivja az alakuló bizottság.
* Mire képes a fsltékanysée ?

Szántai Ferenc panaszt tett Csapó-utca 89 
szám alatti lakos ellen, hogy az féltékenv-

miatí Ile™ »kar neki békét hagyni. Elő- 
aria^a szerint legutóbb is felkereste' a laka-

3. a következő meglepetésekben részesi-
“i"-C °n b ®Sy késsél le akarta szúrni, maid 

egy kotelhurkot dobott a nyakába, azután 
pedig fejszevei támadt reá s hozza is vágott 
de szerencsére nem találta, erre ő jónak 
latta menekülni a saját otthonából, de Lévai 

I S ™°,nt 3 -égig üldözte a Csapó-utcán, 
j b<5ll°“ai kerencz a rendőrség oltalmat kérte 

íl veszedelmes féltékenységgel szemben 
amely egyszerre késsel, kötéllel, fejszével 

! dolgozik, mikor pedig ebből ilyen körűim6- 
I nyek' kozott egy is — sok lehet.
i .. * Halálozás. Kiterjedt úri családot bo-
, ritott gyászba a mai napon a kérlelhetetlen 
I halai. Meghalt Békés Emil szeszgyáros 14 
; cvc,3 115 leánykája, Bdske, néhány havi szen- 
: V,.3S Uta.n-.,A Wruio szép gyermek par ho 
: elüt, meghűlt, tüdőcsucshurutot kapott és ma 
; melváltotta szenvedéseitől a halál.

p':, eluiiiiytban Békés Lajos bankigazgató,
: bekc3 Gyula töldbirtokos és dr. Békés KG- 
: inán unokahugokat gyászolják. Mint értesü- 

Junlí, a gyászoló család szegény polgári is­
kolás leánykák javára nagyobb alapítván v- 
“yal örökíti meg a kis halott emlékét. Te­
metése ma, vasárnap délelőtt 10 órakor lesz 
a Vorosmarthy-utca 1. sz. gyászházból.

* A Kereskedő Ifjak Társulata az
ulen >s megtartja táncestéjét február 8-ikán 
az Arany Bika-szálloda dísztermében. A 
taÍLZ,e,Sívyt reudezó bizottság par nap múlva 
szétküld1 a meghívókat s általában mindent 
eiKovet az estely jó sikere érdekében.

. Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatal előtt az elmúlt héten a kö­
vetkező házasságkötések történtek: Bordás 
Mihály Nagy Amáliával, Mészáros János 
Sotko Erzsébettel, Körhöny Mihály Balogh 
Eszterrel, Sándor György „Némethi Julianná­
val, kis Imre Sándor Simon Erzsébettel.
Rapp Sándor Kecskés ErzscBettel, dr. Ko­
váé, Gabor Kenczy Alojziaval, Bravúr Pál 
Oláh Rozáliával, {Kuruc János Berta Anná­
val, Molnár Gyula Bot Máriával, Nagy Lám» 
Varga Rózával.

Gyászjelentés, Fajdalomtól meg
! fort szívvel tudatjuk, hog» kedves kis fiunk 
! unokánk: Sanyiim folyó hó 18-án délután fé 
i - orakor eleiének 4-ik évében, 3 heti súlyos 

szenvedés után jobblétro szenderült. Feleit- 
heteden i.is halottunk földi részei folyó hó 
LHJ-au délután íl urakor fognak, Csapó-kert 
Janosi-utca 87-ik számú gyászháztól, a re- 
formatus egyház szertartása szerint, a Péter- 
íia-utcai temetőbe örök nyugalomra tetetni 
ói ly vegtisztességiótelre_ rokonainkat, isme- 
1 o.-einket és a n. v. közönséget szomorodott 
szívvel meghívjuk, Debrecen, 1913. január 
lm 18*an. A beké angyala őrködjék porai 
-e.ott. Lanatos szülei: Mészáros Sándor nő­
jével Fényes Juliannával, egyetlen kis le­
ányokkal, Katicával. Nagyszülei: id. Mészáros 
candor nejével Lukács Katalinnal Fényes 
ban dór nejével, Sípos Máriával. Natybátyai: 
Mecuiros Gyula nejével Bárók Margittal. 
.Mészáros József _ nejével ZoBibor Rízávnl. 
Nagynénje: Laczikos Jánosnó lányával : Bö- 
zsikovel. Mihály és Lajos. Fényes Sándor és 
Erzsiké. Szamos közeli és távoli rokon 
névében is. A temetést Peley Imre temet­
kezési intézete rendezi, Bádogos-utca 6. sz.
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* Tolvaj a lakásban. Szűcs Eszter
Kakovszki-ntca 22. szám alatti lakos laká­
sában tolvaj járt. Nem is távozott természe­
tesen üres kézzel. Elemeit egy lepedőt, két 
törülközőt os egy vasalót. Károsult panaszt 
tett a rendőrségen, amely megindította a 
i:;: uwozast.

* OyáBzjelantós. A legmélyebb fáj­
dalom lesújtó érzetével tudatjuk a szerető 
jó anya, testver, nasz és áldott emlékű jo 
rokon : néhai özv. polg. Tóth Báhntnó szül. 
bodor Zsófia asszonynak, életének 70-ik, bus 
özvegységének 6-ik évében, ti heti sujos 
szenvedés után f. hó lS-án történt csendes 
(i hunytat. Kedves halottunk hült tetemei f. 
hó 20-án, délután 2 órakor fognak, Nyil-utca 
122- ik számú házunktól, az Ujtemplomban 
I..nandu gyászima után, a Kossuth-utcai te­
metőben örök nyugalomra tétetni. Mely veg- 
tisztcsségtetelére rokonainkat, ismerőseinket 
es a n. é. közönséget szomorodott szivvel 
meghívjuk. Debrecen, 1913. jan. hó 18-án. 
Uéko lengjen porai felett. Bánatos gyerme­
kei: Sándor nejével Iczendi Eszterrel os gyer­
mekei, Juliska férjével Apródi Mihályijai és 
gyermekei. Elhaltnak testvérei: Zsuzsanna 
leijével Sándor Dániellel és gyermekei, Ju­
lianna férjével Both Fcrenczel és gyerme­
kei, özv. Vig Istvánné és gyermekei, István 
nejével és gyermekei. Násza : Apródi János 
nejével és gyermekei, Pap Lajos nejével és 
gyermeke. Számos közeli és távoli rokon 
nevében is. A temetést Peiey Imre temet­
kezési intézeté (Bádogos-utca 6. szám, ke­
nyér-piac) rendezi.

* Betörőt keresnek. Érdekes ügy­
ben nyomoz most a debreceni rendőrség. 
Szombathelyen történt még a múlt hónap­
ban, hogy betörtek a Legáth Gábor Erzsé­
bet királynő-utca 25. szám alatt levő íü- 
szerázletébe. A tettes „két emeletes házon 
mászott at, öt pincén kellett keresztül ha­
tolni, inig bejutott a boltba, ahol azonban 
cszk 100 korona összegű aprópénzt talalt a 
f:okban. Ráadásul pedig, majdnem fülöncsip- 
Ic'.v s csak a véletlennek köszönheti, hogv 
megmenekülhetett. A helyszínen hagyott 37 
darab álkulc;0t és egyéb szerszámot. Minden 
jel arra vall tehát, hogy notórius gonosz­
tevő az illető, akit országszerte keresnek.

* Halálozás. Vettük a következő gyász­
jelentést : Bak Andrásáé mint feleség úgy 
maga, mint gyermekei, Bak Gábor mint 
testvére nejével és gyermekeivel, Fekete 
Istvánné mint nevelőanya férjével fájdalom­
tól megtört szivvel tudatják, nogy a felejt­
hetetlen férj, apa és testvér, illetve áldott 
emlékű rokon: néhai Bük András életének 
40-ik, boldog házasságának 23-ik évében, 
Iioís’í's es súlyos szenvedés után folyó hó 
D .ü d. e. 11 órakor csendesen elhunyt. 
Kedves halottunk földi részeit f. hó 19-én 
d. u. 2 órakor fogjuk, Csillag-utca 9-ik 
számú házunktól, a Kőtemplomban tartandó 
pM szint a után, a Kossuth-utcai sirkertben 
őrök nyugalomra helyezni. Végtisztesség- 
tételére rokonainkat, barátainkat, valamint a 
oanatuukban igaz részvéttel osztozókat szo­
morodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913.

> .uúr hó 17-én. Áldás és béke poraira! A 
temetést Fodor testvérek „Bizalom temetk. 
ml. rendezi.

* A „Debrecceni Kölcsönös Se-
gelyaö Egylet“ igazgatósága véglegesen 
Megállapította az intézet 1912-ik évi mérlegét, 
i'ely a súlyos viszonyok dacára folyton cmel- 

i.odö saját tőkéje következtében kedvezően 
zárult. Az üzleti töke, alap és tartalékok 
összege 7,365.018 kor. 47 fillér, a tagoknál 
vlhelyezett kölcsönök értéke 9,166.610 kor.,
K-i inJÍ5zla nyeremcny 390.471 kor., mely- 
női 10.000 kor. rendkívüli veszteségi tarta­
lékra, 2000 kor. jótékonycélra és 344.577 kor.
! tagok haszonrészesedésére fordittatik. A 
lebruar hó végén kifizetésre kerülő évtársulat 
vagyona 1,451.167 kor. 15 fillér, melyből 
imden 40 üdéi es türzsbeléti e 149 kor. 50 

'mer jut. A havi törzsbetétesek részére (iizlet- 
iszenkent) 6% haszoneredmény kifizetését
I!?0 a aV8az«at(is% Az 1912-ik évtár- 

su atnak volt 42.280 törzsbetétje, az összes 
e\Uí&uUtuk 97368 törzsbetáiteJ zárullak. Aj

uj 1913-ik XXX-ik évtársulatból eddig már 
18.500 törzsbetét auatott ki. A rendes évi 
közgyűlés ideje február hó 23-ra tétetett.

* Útmutató a kukoricatermel ás 
fokozására. Szolgálatot vélünk tenni a ku­
koricát termelő gazdáknak, midőn felhívjuk 
figyelmüket arra, hogy fenti cím alatt most 
jelent meg népies nyelven irt könyv, mely 
hasznos Útmutatást foglal magában az Ame­
rikai tengeri termésre vonatkozólag. Az c mű­
velésre szolgáló gépek tudvalevőleg már ed­
dig is nagy sikerrel vezettetett be nagyobb 
uradalmakban, sőt ma mar a kisgazdák is 
mindjobban áttérnek: az amerikai művelésre, 
mórt kitűnt, hogy ugyanolyan befektetéssel 
sokkal nagyobb termest biztosit az eddigi­
nél. A mai mostoha gazdasági áliapotoKat 
figyelembe véve, mindenesetre igen nyo­
móok arra, hogy a magyar gazdák c mű­
velésre térjenek át. A könyv bolti ára 1 
korona; az esetben azonban, ba lapunk elő­
fizetői és olvasói, közvetlenül Bacher és 
Melickär gépgyárak kizáró képviselőjéhez, 
Ráhmer Sándorhoz forduljanak, (Debrecen, 
Piac-utca 43., a Dréher mellett) díjmentesen 
kapják meg a könyvet.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: A legmélyebb fájdalomtól meg-

j tört szivvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen 
í jó gyermek, anya, nagyanya, testvér, sógornő, 
i nász, illetve áldott emlékű rokon: néhai özv, 
j polgár Csobai Jánosáé életének 67-ik, bus 
i özvegységének 7-ik havában rövid, de su- 
j ly os szenvedés után folyó hó 17-én reggel 3 
■ órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk 
j földi részeit folyó hó 19-én, délután 2 óra­

kor fogjuk a Bercsényi-utca 9-ik számú 
házunktól, a református egyház szertartása 1 
szerint, a Kossuth-utcai templomban tartandó 
gyászima után a Kossuth-utcai temetőben ; 
örök _ nyugalomra helyezni. Végtisztcsség- j 
tételére rokonainkat, barátainkat, valamint a 
bánatunkban igaz részvéttel osztozókat szo­
morodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. 
január 17-én. Áldás és béke poraira ! Bána­
tos édesanyja : polgár özv. Bihari Gáborné 
sz. Nádudvari Zsuzsanna. Testvérei: polgár 
Guthi Istvánné szül. Bihari Zsuzsanna fér­
jével és gyermekével, polgár Bihari Gábor, 
polgár özv. Nagy Ferenczné szül. Bihari 
Sára és gyermekei, polgár Kovács Ferencné 
szül. Bihari Maria férjével és gyermekeivel, 
polgár Bihari István nejével, szül. Tóth 
Erzsébettel és gyermekeivel. Menye: özv. 
polgár Csobai Jánosáé szül. Molnár Julianna. 
Unokája: Csobai Géza. Elhalt férjének test­
vérei: polgár Csobai András gyermekeivel, 
polgár Gyökös Janosnc szül. Csobai Zsu­
zsanna. Násza: özv. Molnár Istvánné. — A 
temetést Fodor Testvérek „Bizalom* temet­
kezési intézete rendezi.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentettek be: 
Békés Erzsébet izr. 13 éves, özv. Tóth Bá-

, . * Kiadó kényelmes utcai 4 szobás
lakás májusra. Nemzetőr-utca 3.

* Tánctanfolyam megnyitás. Az 
uj tanfolyam a kisbika vendéglő termében, 
(József kir. herceg-utca 3 szám alatt) meg­
kezdődött, Tisztelettel Schaf János.

Megkezdődött a 2-ik félévi be­
iratkozz ,s a Nőik zenekonzervatórium­
ban. Szent-Anna-iitca 18. szám. Beiratkozni 
barmikor lehet az esti tanfolyamra is. Főtan­
szakok : hegedű, cimbalom, zongora. Tandíj 
havonként 8 korona. Beiratási dij 4 korona. 
1 estvérek kedvezményben részesülne a fel­
nőttek külön oktatást nyernek. A hegedü és 
cimbalom tanszakot Nöth Antal vezeti, aki a 
cimbalom tanítás terén 8 évi működése óta 
étidig is méltó feltűnést keltő eredményeket 
ért el az által, hogy több végzett növendé­
ket, mint cimbalom művésznőt 
Bővebb felvilágosítással szolgál

1 ütött ... 
Nőth Antal 
d. e, 8—12

vili a nn-
felvetőin
Széchenyi-

igazgató a hivatalos órák alatt 
és d. u. 3— 6-ig.

Elektrotechnikai és 
szerelési pályára tanulók 
Földvári elektrotechnikai gyárába, 
utca 55. sz.

* Nézze mag a Donogán és Somos ; : 
eltűnést, kellő kirakatait.

* Könyvek, kutak, sót úja o'- - : m - 
jelent müvek is fél áron ! Harmatba n.u, Fú­
vósakért 14. (Püspöki palotához na •.)

* Tali keztyük, teveszőr mellény !: 
és harisnyák, vadász sapk k és lul z v. . 
valódi Jiiger-féle alsó ruha!: Fran'- T • v - 
reknél, az ti! megyeháza melleit. T ■■fi:

.Kolibri • hüvelyt Ízlelje me- mi i - 
denki, k.aph. Harmathvnál. Fiivészkert 14.

* Ssüos-árak, " remek P rsmaerak 
hat, alaska róka garnitúrák, mindeafél - 
szőrme különlegességek, divatos nő! i.ues- 
mák, dacára a szőrme cikkek áremelkedésé­
nek, rendkívül mérsékelt árban szere.'betű 
be Rózsa Lajos vezetése alatt álló divat­
áruházban. Alföldi-palota. Piac-U" \v Iß

fi Ah

Eífogfa őket

lint,né ref. 70 éves, Bozzai Sándor József 
r. kath. 21 eves, Miszti Gyula ref. 19 eves, 
özv. Csobai Jánosne ref. 67 éves, Bak An­
drás ref. 48 éves, Szabó Sándor ref. 10 hó­
napos.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konoknak, kartársaknak, jó ösmerösöknek es 
a nagyérdemű közönségnek, kik felejthetet­
len nőm, Madar Dezsöné szül: Sziics Margit 

’lletve szeretett gyermekünk végtisztesség- 
tételén szives megjelenésökkel részvétüket 
nyilvánították s mérhetetlen fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek ; mondunk ezúton lcg- 
halásabb köszönetét, Madar Dezső, Szücs- 
család és az elhunyt nagybátyja, Oláh 
Imre és neje.

*Malactokány és báránypaprikás,
zóna reggelik egész nap. Friss Korona á la 
Pilsoni sör csapon a Dréher-söresarnokban.

Messenger-boy vállalat telefonjai 612 
cs 11—30,

* 3—4 -ő éves száraz akác ha­
szonfa, faragott kapu, kerítés, lugasfa és tűzifa 
eladó. Pignitzki mii órás, Vár-u. 2.

* Divat szalon és Revue Parisienne 
divatlapok legújabb számai kaphatók Antalfy 
Józsefnél Szent-Anna- utca 13-

a cseiidíjrság,

Hirt adtunk arról a rablógyilkossági 
kísérletről, amelyet Lichtmann Lajos gesz­
teredi földbirtokos és felesége ellen követ­
ek cl a múlt héten álarcos gazemberek. 
Négy ilyen álarcos rabló állított be egy este 
Lichtmannékhoz és pénzt követeltek a : öreg 
házaspártól ; de mert az átadott néhány száz 
koronával nem voltak m-gdégedve, k -gvét­
lenül összeverték, kínoz iák okét, majd u dia 
tiz revolverlövést intéztek ellenük.’ !. !;
golyó az asszony kezébe fúrod u.t, Li 
maunt pedig három golyó érte ; de .--od.al­
tosképpen egyik lövés sem voll h. do .

A haramiák ezután az est .vó:é:, , 
elmenekültük a a csendőr,-; ,-g csal; , 
tartó nyomozás után tudta okéi I- 
leni. Eleinte azt hitték, hogy kóbor cig.tzv, 
követték el a gaztettet, de végre z d r 
hogy Lichtmann Lajos cselédjei kéz ti le­
tek ki az álarcos haramiák.

A rablóknak a zsák vászonból rögbi; • 
zött álarc volt az árulójuk. Lidiim.un. - 
ugyanis határozottan emlékezett arra, hozz 
annak a rablónak az álarcára, aki őt b iot .-, 
egy Cs. betű volt bélyegezve. A Lie. miaun 
gazd magában több száz Cs.-bélycgii % 
van használatban. B zsá tokát Lichtmann 
vejc: Csillag Dezső birtokos kölcsönözte 
apósának.

Ebből aztán megállapította a csendőr- 
ség, hogy a rablók csak azok leh .ttek, kik 
Lichtmann magtárában is egy il*cn Cs.- 
betüs zsákhoz juthattak : a Lidiim n i cse­
lédjei. Ezen az utón haladt a nyomozás c , 
eredmény nyel, mert a rablókat, négy cse­
lédet. akik már b) is vallották gaztettüket, 
IctiiriuzLutla a eseinior.-.ég. A subaiiCOk közül 
az egyik cinikusan vallotta :

Pénzt, sok pénzt akartunk rabolni, még 
ha meg kellett volna is ülni Likkmány urai 
0 a leggazdagabb ember a faluban, ’ aztán 
ügyig öreg már. . „
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1913 január 13

APOLLO
mozgó színház

Piac és Miklós-ii. sarok.
Igazgató : Deési Alfréd.

Vasárnap, Hétfő, Kedd. Csak még 3 na­
pig. Brmetto Jacconl a jelenkor lcgna- 

. gyobb tragikus színésze lép föl

című 3 felvonásos drámában. — Rendes 
he.yárak. — Remek kisérő számok. — 

2 órás műsor.
Hétfőn és Kedden az előadások délután 

5 órakor kezdődnek.

; K riíra 1S
1 »llr 1

W

PK,!1 1

Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája, ”|8Ni

Táviratok.
Ismét mniszterválság.

Teleszky miniszter is lemond.
Budapest, január 18. Teleszky 

János pénzügyminiszter az adóreform 
viharai miatt már régebben bejelen­
tette Lukács László kormányelnöknek, 
hogy állásáról lemond, azonban Lu­
kács rábeszélésére elállott szándéká­
tól, most azonban, hogy a rendkívüli 
hadügyi kiadások ügye napirendre 
került, megújította lemondási szán­
dékát, mert az állam háztartásának 
rendjét megóvni nem tudja. Teleszky 
— mint a beavatott politikai körök­
ben hire jár — most már semmi szin 
alatt sem marad meg állásában és 
csupán csak arra sikerült rábírni, 
hogy tárcáját ideiglenesen megtartsa.

Székely búcsú-kihallgatása.
Becs, jan. 18. A a uralkodó ma Szé­

kely Ferenc volt igazságügy minisztert búcsú- 
kihallgatáson fogadta.

Kilépés a Kossuth pártból.
Budapest, január 18. Hartner Géza 

képviselő ma levelet intézett Kossuth Ferenc­
hez, melyben kijelenti, hogy nem tud meg­
nyugodni a part határozat iban, miszerint a 
v lasztöjogi törvényjavaslat tárgyalásában 
ne vacyen részt, miért is k.lep a párt köte­
lékéből.

Várady Zsigmond öngyilkossága.
Budapest, január IS. A bihari kerület 

munkapárti képviselője, az öngyilkossá lett 
Várady Zsigmond, mint szolgája mondja, 
már a nyáron is követett el öngyilkossági 
kísérletet, amit azonban szolgájának sikerült 
megakadályozni. A golyó akkor célt tévesz­
tett és csak az ablakot ütőt c ki. A képvi­
selő akkor lelövéssel fenvegetto megmentő- 
jót, ha valakinek az esetről szólni mer és 
abban állapodott meg v le, hogy azt mond- 

miszerint az ablakot valaki kővel dobta 
be. Ig.v maradt titokban az első öngyilkos- 
s ági kísérlet u világ előtt.

Tolstoj végrendelete.
Nasnaja-Poljana a parasztoké lesz.

Pátervár, jan. 18. Tolstoj Leó gróf 
Alexandra leánya az apja irodalmi müveinek 
eladásából befolyt pénzen megvásárolta Nas- 
naja-Poljanút az édes anyjától és apja vég­
rendeletének rendelkezéséhez képest szét­
osztja a parasztok közt-

- ti _/ st ’ !f %: ■
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Lemondott a francia kormány.
Paris, január 18. Ma a Poincarré- 

.ormany Fal lére volt köztársasági elnöknél 
beadta lemondását, amit az eltogadott, de 
megkérte a kormányt, hogy ideiglenesen ve­
zessék tovább az ügyeket.

Csarnok.
Az árva.
— Regény. —

(Folytatás.)
Kapkodták is a ruhát magukra s olyan 

gyorsan felöltözködtek, hogy negyedóra múl­
tán már a kávéházban reggeliztek. Azután 
elmentek jelentést tenni az este tapasztal­
takról, valamint az Összes előzményekről.

Az öreg Bátorból csak úgy folyt a szó, 
öntötte panaszait és világosan tárta fel az 
előzmények minden mozzanatát. Araikor 
már legjavában benne volt az elbeszélés­
ben, a tisztviselő, aki felvette a jelentést, 
felkiáltott :

— Hiszen ez egy egész regény !
— Úgy van nram — folytatta Bátor 

— ez egy egész regény. Az élet adja a 
legjobb regenytárgyat, de én a magam ré­
széről szerettem volna, ha 
hősök sorából.

Mikor pedig elvégezte 
tisztviselő felkiáltott:

— Megértettem uram, tisztán látok és 
gyorsan intézkedek. Ön és ez az ur, az ön 
bizományosa is velünk jön, Alá még teljes 
világosságot kell derítenünk es eredményt 
kell elérnünk.

(Folyt, köv.)

kimaradok a

előadását, a

Földesen
Hajdumegyóben 276 katasz- 
tráiis hold területű

tagbirtok
(162 hold szántó és 114 hold rét 
és legelő) 1913. évi március hó 
első napjától számítandó hat 
évre előnyös feltételek mellett

haszonbérbe kiadó,
Értekezhetni a tulajdonos 

Budaházy Zoltánnal Debre- 
ozenben, Batthyányi-utcza 24. 
szám alatti lakásán délután 2—3 
órák között. 54

Piac utcán
egy emeletes ház
részben beépítetlen telekkel, kedvező 

fizetési feltételek mellett

Értekezni lehet

Dr. Ember Ernő
ügyvéddel, Piac-utca 6 sz. naponként 
— vasárnapot kivéve — d. u, 3—5 

óráig. Telefon 67. 55

hmsue

pifl st ■/ . »■-' i; <| f á

Szőlősgazdák
á llllüfll lipliii!
Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki 
szölooltifányt akar rendeimi. 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszárjegyzéket az alábbi cimtő

TüSiiiäi mm Vállalat
BfaPos-¥ásási>he3y, 3 

Dr. Gecse Dániol-utc?. 39. szám,

árverési hirdetés.
A Debreceni Gazdák Bankja Részv.-társ.

Zálogházában
Kossuth-u. II sz. alatt, az 1912. 
november hó végéig lejárt zálogtárgyak 
f. év január hó 22-én, délután 3 
Órakor fognak, iparhatósági kiküldött 
jelenlétében elárvereztetni.

Debrecen, 1913 január hó 1-én.
48 Mt 'ít;

j^agy íajos hirdetési irodájából, Csapó-u. 34.

D. Tóth György ur és 
neje tudomására hozza 
irodám utján a házvevő 
közönségnek, hogy a Ho-

__ mokkertben Bujdosó-utca
6. szám alatt levő házukat most 
minden elfogadható árért oda­
adják, mert clakarnak költözni Deb­
recenből ! 50

»li-.n iZ®üH.<
igen forgalmas helyen hentes 
üzlettel kapcsolatban, fűszer és 
csemege-üzlet áruraktár és be­
rendezéssel együtt

Bővebbet: Füszerkereske- 
delmi Részvénytársaságnál Deb 
reczen, Piac-utca 41. i4

Idény előre haladottsága
és tulhalmozott raktár miatt

Plüsch, bársony, szőrme
és mindennemű téli kabátok

rendkívüli olcsón
árusittatnak - se

Halmágyinál.
i -t-

/T
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j Minden tzó egyszeri be­
iktatása petit betűből S 
fmér. Vastagabb be-
;; tűkből 10 fillér. *:•

APRO HIRDETÉSEK
Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje- 
gyekben Is beküldhető.

Eh

Megnősülne
jobb ónálló iparos, 30—35 
cv közötti gyermektelen 
ozveevgyel vagy árva 
nővei. kinek par ezerko- 
,011 áj a van. Csakis ko­
mp! v és fényképpel ella- 
iptt levőinkre válaszolok, 
i'im a Kiadóhivatalban. K

Egy
középkorú özv nő néhány 
ozer korona vagyonnal 
házasság céljából szeretne 
inegbsmerkedni egy tisz- 
lessógos 50—GO óv kö­
rüli úri emberrel, kivel 
még a síron innen kelle­
mesen gondatlanul élhetne 
I erőieket „Lelki harmó­
nia" jeligére a kiadóba 
kérek___________-J6

Egy
özvegy müveit úri aszony 
km"' bari apanagéja vaf» 
Cgv öi ig urnái házveze­
tőnői aüást elfoglal fize­
tés nélkül. .Főposta „Fruo 
tus^_ jelige.__________ 242

„Édes titok“ 
jeligére levél van a kiadó-
hivatalba. _______

Fiatal
tisztviselő csinos hölgy 
szolgálatkész — barátja 
lenne. Levelet Rajkó je­
ligére kér. 290

Böszörményi, 
n.ir. i- vagy szoboszlói 
csizo óbb nüt gavalléro- 
san ti írogatnék. — Cim : 
„G area ' főpoatarestante.

____  283
Urak!

Ki volna hajlandó egy 
csinos, vigkedélyü fiatal 
asszonyt csekély összegei 
kisegíteni, diszkrét barát­
ság fejében, levelet a ki­
adóba jelezni kérem. „Vé­
nusz" 19. jeligére. 298

Melyik
úri ember segítene ki 
fia,a! Ö7.V. asszonyt 100 
kor. állandó barátja len­
nék. ' 1 elot „özv. asszony 
18" I igére a kiadóba 
két 300

Kind*
vagy eladó gyártelep tel­
jesen felszerelve modern 
gépekkel együtt, asztalos 
vagy hason szakmáju 

gyártelepnek . különösen 
alkalmas. — Értekezhetni 
Fa- és érckoporsógyár, 
Homokkert. 10

Régi
aranyat és ezüst tár­
gyakat, pénzeket, tö­
redékekei, a legmaga­
sabb árért bevált vagy 
becserél Kónya László 
órás. Debrecen, Kos- 
suth-ntea 2. 7

Két
szobás udvari üzlethelyi­
ség kiadó, Piac-utca 42. 
____ _____________ 11

Ha
jó élesztővel süt, jő ke­
nyeret kap, kérjen min­
den üzletben „Viktória* 
élesztőt, mert ez elismert 
kitűnő pék élesztő. Fű- 
lorak.it Király fiiszor üz­
letében, Dógenfeld-tór 11. 
Telefon 286. Minden cso­
magot házhoz szállít. 2

Gazdaggá
lehet, ki 39 hold Kornyói 
tanyás földbérletre Zakar 
Sándor tulajdonossal szer­
ződik H.-Szoboszlón. b

Vadrózsa
jelígérő levél van a kiadó- 
hivatalban. b

MjÉnlat.
Én

rg.V 39 éves maszirozó 
férfi vagyok, ajánlkozom 
hazakhoz. Szives megke- 
t :- kérem elap kiadó- 
hivatalába. „Maszirozó* 
jelige alatt. 253

Azonnal
j'ia .' 1 . ép nagy szoba, 
•ony :, előszoba József 
kir. o::ceg-utoa 14. Érte- 

-M lehet József kir.
Í r ez utca 60. Fridman.

: _______ 233
Bánkon

i ívlil löld bérbeadó, —
1-ti .1 űzhetni Dr. Tóth Já- 
11 ügyvédnél, Piac-u. 
60, 224

Modern
l'é' ül aló moly három 
'' '■ lőtt épült modern
fvi< • léssel együtt bérbe 

r: I vagy házzal együtt 
r!V„. Munkás,Árpád-utca 

198
Megbízható

Izereny urinő házvezető­
nőnek ajánlkozik, a falusi 

-jártás vezetésben tel- 
júrtassággal bírok. — 

ti-thlcu-ucta 5. 2483
Bolt, ~~

r'- 1 1 is bármilyen célra 
•tonnái kiadó Cuapo-u.
liLÍ.wítóíaák eis.

Festókea
hordók igen olcsón kap­
hatók. Értekezhetni a ki­
adóhivatalban. b

Házi
ebéd koszt olcsó és íz­
letes bentétkezésre kap­
ható. Cim a kiadóhiva­
talban.

KI szép
^ és tartós ei- 

. B pőt óhajt
Wf W venni vagy

rendelni az 
bizalommal 

keresse fel Falusi Károly 
polgári és katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 41. 5

Bátorok
legoleeóbi an kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Weis* Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Hzéchenyi-u. 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal. 4

UentléglSsSk
és hentesek figyelmébe 
ajánlja Lindenfeld ,T. Jenő 
füszemagykereskedő va­
lódi szegedi édes nemes 
és rózsa paprika különle­
gességeit, valamint saját 
őrlésű fűszer nagyraktá­
rát. Nagyobb vételnél ár- 
endedményt nyújtok. 3

Gyenge
bárányhus kapható a Ki- 
monffy-utcai vassátorba 
minden nap. -256

GfitetyÉsiemirií
szemölcs, tyúkszemet 
és bőrkeinéiiycdést — 
azonnal megszünteti. 

Ára 70 fillér.

Kárpáti-mii
köszvény és csuz eile1.', 
kiváló Itatással bir. 

Ára 1—2 korona.

1056ALfiTUS
apróvész elleni szer, 
csodás hatású. — Ara 

1-2—4 korona.
A fentiszerek egyedüli
főraktára és készítője

gvógyszertára a 
„Rcménység'-hez

Debrecen, Osapó-a.

Antik

órák
javításéi legbizto­
sabb sikerrel készíti

Borbély Lajos
utóda 1997

Hatvan-u. 9.
Töredék arany és ezüst 
_____ beváltás._____

Kiadó
bolthelyiség telepen, igen 
jó helyt, ami jó megélhe­
tést hoz azonnal átvehető. 
Ertokozni Késes-utca 80. 
___________________ 2581

Király
kévéi mógii a legjobbak 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debreoeo, Dégon- 
feld-tér 11. 1

Házvevők
figyelmébe, mielőtt házat 
venne tekintse meg a 
Bercsényi-utca 37. számú 
házat, moly sürgősen ke- j 
vés pénzel megvehető.
________________ 279 í

Gazdaságbe. 
ajánlkozik felügyelőnek 
megbízható 34 éves ma­
gános férfi, esetleg más 
állást is elfogad, hol ki­
sebb testi hiba nem aka­
dály. Cim a kiadóban. 
_____________________274

Nagy
tudományit tenyérjósnő 
Tizenháromváros-utca 23.

Bútorokat
konyhaberendezésekot 

raktáron tart Bálint Jó­
zsef asztalos Berek-utca. 
Tolofon 11—7G, 280

Csonka-utca
öt szám alatt egy udvara 
nyíló utcai szoba febru­
árra kiadó.® 281

A
fehérnemű nem nvövik, 
ha a verseny mosodába 
mosák.mert so gépekkel, 
se szőrrel nem mosnak, 
vasalnak gallérokat, -'n 
fényesre vasalva 4 fillér 
darabja. Egy vasalónő fel­
vétetik. Csapó-utca 62. és 
Hatvan-utca 22. 294

Megnyilt
az Imre .János vendéglője 
8ziv-utca 21. sz. alatt'hol 
jó magyar konyha, tisz­
tán kezelt borok kapha­
tok. 285

Kiadó
szépen bútorozott szoba 
t?zéchenyi-utca 12. 288

Olcsó r
és jó vaskonyhák kapha­
tók Nagy József lakatos­
nál Maróti György-utca 
(Morgó-utca) 34. 292

Azonnal
kiadó cgv utcai szoba, 
konyha, kamara, Kut-u. 
8._____________  295

Bolt lutlyisog
azonnal kiadó hentes, bor­
bély szakma kivételével 
bármily üzletnek Sásváry 
Homokkert. 302

Favág'óbak
szerelve, lombfiirész 

deszka, rovorvor legol­
csóbban Nagy Jánosnál, 
Csapó-ulca G8. 303

Német
kisasszony jutányosán ad
német órákat. Cím Anni
Diemiek. Erzsébet-u. 4.

§96

Ujborho*
nélkülözhetetlen a bor 
savanyúságát teljesen el­
veszi, ártalmatlan enge- 
gélyezett szer. Hektón­
ként 1 koronába kerül. 
Kapható. Egymalom-utca 
Payer. 212

Egy
jó fotgalmu hentes üzlet 
átadó. Értekezhetni Csapó 
utca 37, ________323

Magáno#
no ajánlkozik 2—3 tagú 
családhoz minden házi 
teendőkre. Muster-utca 13. 
Balra, elad ajtó. 309

Széchenyi-u.
40 szám, kí-t tuilönbejá- 
ratu szoba kiadó. 320

Azonnal
kiadó négy szobás udvari 
lakás, nagy kerttől. Kos- 
suth-utca 36. 316

Két
szoba konyha minden 
órában kiadó. Timár-utca 
52;_______ 317

Trágya
ló és marhatrágya cse­
rébe szalmáért kapható. 
Korona gőzkenyérgyár.

________ 307

‘éoÖÖYtr. 1
saját termésű tokaj­

it egy aljai
bcBFcamsstg
kölcsön hordóban 

vagy literes üvegekben 
bármely kis mennyi­
ségben is árusítom : 
1910. évi édes asszu 
literje 340 fill. 1910. 
évi édes muskotály 
literje 260 fill. 1911. 
évi szomorodni literje 
180 fill. 19112. évi asz­
tali literje 68 fül. Danyi 
József ref. lelkész Er- 

döbénye. 58 i
Mint

takarítónő és masszírozó i 
házakhoz ajánlkozom. — | 
Humenyik Erzsébet, Von- j 
Jég-utca 54. sz. 315 i

Zsák-utcán
szoba, konyha kamara 
azonnal kiadó. Értekezni ' 
Hatvan-utca 3G. 824

Móz
kitűnő minőségű, perge­
tett t kilogramm 1 kor. j 
50 fill. Czegléd-u. 7. 326 :

Hatvan-utca
utcai sorompóval szemben 
levő ti hold szántóföld 
kiadó Csapó-u. 84. szám, 
fúszerusletben. SB

Mosodának
kiadó helyiség, üzlettel 
együtt május 1-re, Both- 
len-utca 76. szám alatt. 
Értekezni Pótcrfia 48 sz. 
alatt az emeleten. 325

HERKULES-
tűzifáiéi

(özv Tóth Istvánné)
Dabracen, Ferenc Jó- 
zsef-ut 10-ik szám.

Telefon 10 50.
Árjegyzők:

Aprított tűzifa, száraz
házhoz szállítással és 

berakással:
10 métermázsa k. 28. - 

k. 14.50

1 öl hasábía k. 40.—
1 öl dorongfa k. 38.—

V, öl fa felvágása 3.— 
ll, ól fa fuvarozása 2. — 
(Mázsánként 25 fillér.)

Ö‘!

Egy
kis szoba konyhával 

olőtto kert kiadó Varga- 
utca 32. E2

Nagy,
modern, 6 szobás utcai 
lakás olcsón kiadó istál- 

I lóval együtt május l-ro. 
I Péterfia 48. alatt. Érte- 
I kozni ugyanott a háziur- 
í nál 323

Fodráaznők
ajálkoznak házakhoz — 
Szappanos.il 27. és Ho- 
mokkort-ntca 95. szám. 
_________ _________ 323

Bél­
és külföldi rumok, teái; 
valamint a legkitűnőbb 
fűszeráruk a legolcsóbban 
Grósz Sándor ős tostvéro 
fűszer nagyáruházában 

szerezhetők be < 'sapó-u. 7 
Telefon .‘185. Megrendelé­
sek házhoz szállítva. 17

iMMraewaaBBi»?. stürz« um -

itBpasis"

Zsirnakvaló

szalonna
háj, elsőrendű nagy­
ban és kicsinyben, 
sertés husnemüek leg­
olcsóbb napi ár mel­

lett kapható

Végh Gyula
hentes és zsiranckáru 

üzletében. 1732

jíunyadi-ntcza 12.

Bérbe
; kiadó 25, 50, 100, 160, 

holdas birtok, 140 hold 
pádig idősbe. — Pataky 
I 'sapóriitra 52. .'112

Három
udvari egy szoba alko- 
vin, fürdő szoba, closet 
konyha, éléskamra, cse­
léd szoba május 1-re Tö­
rök Bálint-utca 2 szám. 
Ugyanott Porosztay Márk 
telepen 2 szobás lakás 
tágas verenda minden 
órán kiadó. 2387

Ajtó-utca
41 sarkoni sütődo bolttal, 
nagyszerű lakással ellátva 
kiadó. w

Kisosaládu
házaspárnak házmesteri 
leendőkért ingyen lakást 
adok. Vígkedvű Mihály- 
utca 12. 336

Kiadó
február elsejére 2 szobás 
udvari lakás, esedog mű­
hellyel. Szent-Anna 6, 
_____________________334

Szobák
bútorozva olcsón bérel­
hetők, bármely naptól, 
villany világítás. Piac-u 
48,, poétánál. 836

Modern
két szobás lakás azonnal 
kiadó. Csapó-u. 44. sz. .
__  J132

Kiadó
május esetleg aug.
1~re a Ferenci Jó~ 
zsef-ut 17 c száma 

4 szabás

modern villa
melékhelyiségekkel 
395 négyszögöl — 
szol lő cs gyümöl­
csössel. Villamos 
állomás közel. Évi 
bérc 2000 korona. 
Megtekinthető dél- 
utánogkénU—5 jg.

Figyc’em !
Ha apró hirdetést nkai 
feladni, ezentúl a lvos- 
suth-utoa 3. szám alá vi­
gye, mert már ott van a 
Debreceni Újság kiadó- 
hivatala. Az uj helyiáég 
a jelzett szám alatt az 
első emeleten van.

Jóirásu
fiatal ember irodánkba 
felvétetik. Központi szál­
lító hivatal. _ 263

Állást
keres egy intelligens lány 
üzleti kiszolgálásra. Cim 
a kiadóhivatalban. 257

Alulírott
43 éves ny. községi jegy­
ző 23 évi gyakorlattal 
irodai alkalmazást keres. 
Csics Géza. Péterfia-utca 
24 sz. II ajtó. 17:}

Borbély
segéd felvétetik azonnal, 
esetleg 14 nap múlva, 
tóimon József fodrász, 
Kemvcso. 1>

Házmester
Jókai-utca 5 szám, azon­
nal felvéti tik. 897

Fűszeres
segéd elsoji bolépósra 
állást keres. Vadkerty 
i lomokkert-utca 81.

jnagy ismeretséggel 
bíró egyén, mint |

szerző I
I alkalmazást nyer,

Ügyessége cs isme­
retsége álfa! havon­
ként ‘200—400 ko­
rona keresethez jut­

hat.
9 Cim a kiadóhiva­

talba!;. 59

Tanuló
felvétetik fiiszer és cse-
möge űzletomho. Grosz
H. Széchényi-utea 275

Gyermektelen
I házaspár h,'izmost riállást 
1 keres vagy ahoz hasonlót. 

Cim Hajdúböszörmény, 
Vasut-utoa 1516. — Kiss 
Gábor. 273

Keresek
május 1-re külön udvart 
főregmontes lakással eset­
leg kerttel hosszabb bér- 
leire esetleg megvételre 
a Piac-ulc ihozközol. Aján­
latokat pontos fizető jeli­
gére a kiadóhivatalhoz 
kérek. _•____ 266

Tanuló
fizetéssel felvétetik Kup­
fer fűszeres József király 
herceg-utca. 241

Mosás
elválliltatik jó házaktól 
Ha.'ivúd utea 9. 262A-a-XJ
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DEBRECZEN1 UJSaO

APRO HIRDETESEIC
Levélbeli,tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számat a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Pálinka
főzőüstöt SQ—100 (literest 
megveszek. C.m a kiadó­
ban. 277

Kenyér-ügynök
óvadékkal felvétetik gya­
korlott előnyben részesül. 
Betic-n-utca 23. 308

Mindenes,
ki egy két tagú családnál 
minden munkát elvégez 
azonnal felvétetik. Huszár 
jtea 9. iSzéchenyi-kerti 

319
Egy

jó családból való fia asz­
talos tanulónak fölvétetik 
Wibírál János Darabos­
utca 18. _32_

Üzletszerzőket
felfogadok, jobb kere­
setre. — Címem o kiadó­
ban van. 310

‘ Társat
keresek collógium köze­
lében fekvő kisebb ház, 
igen előnyös bérletéhez. 
Értekezhetni református 
bérpalota IJI. 27., népfel­
kelő irodában. 314

Egy
tisztességcs liatal asszony 
takarítást keres reggeli 
órákra és a délutáni 

érákra is. Kiss Istváné. 
Csonka-a. 5. 313

Kisasszonyt
(német előnyben) gyerme­
kek mellé keresek azo- 
naíi belépésre. Honigné 
Vár-utca 7. 233

Házmester
felvétetik gyermektelen 

Varga-utca S. 330
Egy

ügyes jó megjelenésű 
leány elárusítónak, ki már 
ofajta alkalmazásban volt 
azonnali belépésre felvé­
tetik a Riosz cukrázdá- 
bari Piac-u. 42 331

Eladás.
Egy

jó karban levő zongora, 
két sifíon és egy kihúzás 
ebédlő asztal olcsón el­
adó. Megtekinthető Bur- 
gundia-utca 7. szám. dél­
előtt 10—12 uráig. 261

Gázkályha
kiesebb fajta a hozzávaló 
csövekkel olcsón eladó. 
Megtekinthető Szabó Ist­
ván könyv- és papirkeres- 
kedésáben, Piac-utca 16. 

________ __ 260
Eladók

keveset használt minden­
nemű szobai konyhai bú­
torok, cseléd ágy, kerék­
pár és festő szerszámok. 
KotV-Qf-uti-a 13. 258

Eladók
bontásból kikerült ajtók, 
ablakok, bolt berendezé­
sek, rojlók, uj hálószoba 
berendezések, Széchénvi-

Szolid
trágyázásához érttrágya 
nagyobb mennyiségben is 
eladó Kovác.s Balázs ker­
tészetében, Vónkert. 208

Egy
alig hasznúit szétszedhető 
üveges határ, urasági 
szánba és löszekor jutá­
nyosán eladó. Cím a ki- 
adóhivatalban. 197

Eladó
a Vargákért, Logányi-utca 
o. sz. ház elköltözés miatt, 
fizetni most nem kell. — 
Értekezni Csillag-utca 22. 
sz._____ 12S

Eladó
gázmotor, illetve szi- 
vógásmotor 16 lóerős, 
— világhírű ..Hille“ 
gyártmány, kitűnő ál­
lapotban üzeinnag-yob- 
bitás miatt azonnal 
eladó. A gép üzemben 
is megtekinthető. Épí­
tőipari és Lemezáru- 
gyar R. T. Külső-vá­
sártér 16—17. 6

Fűszeráru
berendezés, kirakat és 
ajtórolíók eladók, tiocs- 
kaitér 1 sz. 8

Eladó
szellő. Hatvan-utcai kort 
első járás, legjobb helyt, 
két nyilas szőllő eladó. 
Lakható jó kőház, szi­
vattyús hulla!, Értekezni 
Halastó-utca 7. Fele ára 
rajta maradhat most. 14

Eladó
föld Bánkon, épületekkel, 
17 és fél hold. 1000 ko­
rona elég a vételhez. — 
Pataki, Csanó-utca 52.

310

, Egy
' jómenetelii órás üzlet, a 
Főtérhez közel, betegség 

* miatt eladó. Szcntanna 2.
32 L

Cimbalom
Schunda-féle pedálos uj 
gyönyörű zongorahangu 
eladó Rákóczi-utca 65. 
Ugyanott egy Schöbel 
ágy egy üzleti ebédlő 
szekrény. 304

Sürgősen
i eladó jóforgalmu dohány 
! tőzsde. Cim a kiadóban.

284

Minden szó egyszeri be­
iktatása petit betűből 5
fillér. Vastagabb be 

tükből IO fillér

Egy
jómenetelii fűszer üzlet 
családi okok miatt azon­
nal eladó. Cim a kiadó 
ban. 251Os blikk erdő

kerestetik
Közelben

fekvő jól jövedelmező 
gyógyfű rdő-telep eladó. 
Cím a kiadóban. 220

megvételre szatmar- 
megyel Avasban 
150-től 200 holdig. 

Ajánlatokat kér
Fein J. Bezsö,
Dethlen-utca 24. 

Debrecen. 44

VJ13 január 19
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Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje­
gyekben is beküldhető.

6j==== =a

Jó
forgalmú vendéglő más 
vállalat miatt olcsón eladó. 
Értekezni lehet Tordai 
György, Nagy-Bányán, b

Eladó
Ujmóricz-tvlep. Dobó-utca 
33. számú nagy tellcü 
sarokház, 3 szobás lakás­
sal, jóvizü kút. Ara 8200 
korona. — Értekezhetni 
Nap-utca 11. sz. kereszt- 
épületben.

Honvéd.
és Kertész-utca sarokház 
nagy telekkel, jó lakás, 
üzlethelyiség van rajta, 
családi viszonyokért azon­
nal eladó. 305

Egy
gramaíon lemezekkel ol­
csón eladó. Kut-utca 122.
____________ 329

Eladó
Nyil-utca 112. sz. jól jö­
vedelmező ház. 214

Iroda
áthelyezés

miatt
Makulatur
papír
olcsón eladó

Eladó
vidéki nagyobb városban 
egy jó forgalmú temetke­
zési intézet, családi vál­
tozás miatt. Cim kiadó- 
hivatalban megtudható. 
_____ ___  _ 333

Karikahajós
varrógép és egy- nagy 
szabó asztal eladó. Rákó- 
czy-u. G. szám. 18

Egy
szánka és egyéb szekér­
részek eladók. Értekez­
hetni Egymalom-utca 9. 
szám alatt. 278

1 Eladók
uj sifonok, ágyak és 
konyha kredencek. Hel- 
frich György, asztalosnál, 
Csapó-utca 41. 1

Egy
erős uj igas vagy ökrös 
szekér egy kisebb uj ló 
szekér és ócska szekerek 
eladók Miklós-u. 48 szám 

291

Késes-utca 66. számú ház 
halálozás miatt eladó.

293

Egy
szecskavágó egy szánka 
jutányosán eladó. Erzsé­
bet-ut 13. 270

Szappanos-utca
3. szám alatt uj bútor 
eladó olcsóért. Értekezni 
3 órától 5-ig. 289

Eladó
ház sürgősen, Nyil-u. 55. 
Értekezni Nyil-u. 74. 287

Keveset
használt modern szoba és 
konyha bútor sodrony 
ágybetéttel eladó. Kölcsei- 
utca 12. 286

Ipari
és lábfának való akácfa 
eladó. Eötvös-ii. 10. 271

Jómenetelü
szivartőzsde családi kö­
rülmény folytán eladó. — ! 
Cim a kiadóban. 301 I

Sík tőkejöket jól jövedeimeztotni ióhajt- 
Jhk, erre kitűnő alkalom kínálkozik

egjjp fcifünően jőve* 
deBmezft kisebb bépház
megvételével, mely a vátos központjában 
van, közel a Főtérhez, pályaudvarhoz, — 
részben adómentes, teljésen jó karban, el­
költözés miatt olcsó árban, kedvező fize­

tési feltételek mellett 42
pr «»3.aa.el4£. 5!

j Éltei Torai Farkas srnál
j^SBicS «S«gaw1fce2$B,

j iPW Az 1913. február 1-én esedékes 
jlakbéreket már a vevő veszi fel!

Ház
uj adómentes Jókai-utca 
5. sarkon áll, hat utcai 
szoba elő, fürdőszoba és 
mellékhelyiségekből eladó 
villany, vízvezeték beve­
zetve. 296

SzvltAÍmm
Nagy Lajos hiraetesi irodájából Csapó-u. 31

Eladó kis tanya! 
Emberek!

Hallatkn olcsó vétel! Holdj a 400 
korona ! Tanya épületekkel!

Van pedig ezen kitünően termő, jól 
gondozott kis tanya, melynek területe 19 
magyar hold és 162 négyszögöl, a nagy- 
létai határban, a Szabó Gyuláné-féle tagban, 
ahol már sok debreceni embernek van bir­
toka. Ára az egésznek mindössze 8 ezer 
korona. Vámospércshezgyalog egy órányira. 
Bagamérhoz pedig gyalog 3A órányira van.

Tulajdonosa Szász Sándorul-, nyugal­
mazott vasutas és neje, laknak Bagamér- 
ban, 163. számú házukban. Bővebb felvilá­
gosítás nyerhető az irodában, vagy a tu­
lajdonosnál.

Ilyen olcsóért sem igen lehet mosta­
nában tanyát venni! 52

i
Föle rakat: Fiscímeln Jeacáei, űebrtiosou.

Telefon 10—51. 1

—a—mnrn*

eladás.
Tisztelettel tudatom az építő 

mester ét építtető urakat igen dú­
san felhalmozott

épületi tégla
készletemet igen olcsó árban áru­
sítom.

Szabó József
13 nyúlás! gőztéglagyár tulajdonos

StícUsísíaAJWfti

lágy I* Métái jutójától. Csapö-a. 34.

il
)

Az

Ws-utca 37IZjú

" e" «főj

§yönyöri nagy ház!
teljesen beépítve modern lakásokkal! Ez 
a hatalmas szép nagy uj ház igazán meg­
hozza a jövedelmét! Van benne 5 rendbeli 
lakosztály! A póterfial honvéd laktanya 
közvetlen közelében! Az Bölvös-utoa fe­
lőli front is be van ópitvo! Kárszáma: 
Ajtó-utca 37. és Bötvös-ntca 38.

1 ulajdonosa e csoda szép nagy ház­
nak Barna Tamás tir és neje, laknak a 
Sestakertben, Poroszlai-ut 48. sz. alatt. 53

sár:
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Kőműves, ács és kő­
faragó mesteri tanfolyam

Gsapó-n.23.sz.
Előkészítési idő 6 hét, 

naponként 3 órai elő­
adással.

Ligeti János
31 építész.

19324-1912.
Árverési hirdetmény.

Debrecen szab. kir. város Ta­
nácsa közhírré teszi, hogy az alább 
megnevezett házak, illetve bolthe- 
lviségek bérbeadására az 1913. évi 
január hó 24. napján, azaz Pén­
teken d. e. 9 órakor a városháza 
uau v tanácstermében nyilvános szó­
bei? árverés fog tartatni.

a bérbeadandó helyiségek a 
következők:

1. a Bethlen-utca 39. számú 
házban levő összes helyiségek az 
1913. évi május hó 1-t >1, 1916. évi 
április hó 30-ig terjedő 3 évre, kiki­
áltási ár 1200 kor.

2. Az Erzsébet-ut 36. számú 
házban levő összes helyiségek az 
1913, évi augusztus hó 1-től 1916. 
évi Julius hó 31-ig terjedő időre, 
kikiáltási ár 1008 korona.

3. A Simonffy-utca 2. számú 
vá. o i bórházban levő 10-ik számú, 
jelenleg Biklalvi András bérletében 
álló boíthelyiség, 1913. _ évi május 
hó 1-től 1916. évi április hó 30-ig 
terjedő időre, kikiáltási ár 1177 ko­
rona.

Az árverési feltételek az érdek­
lődők által a város számvevőségé­
nél a hivatalos órák alatt (8—1-ig) 
mu:: tekinthetők.

Az ár ver el ők tartoznak az ár­
verés liánján a kikiáltási ár 10%-át 
készpénzben az árvereltető bizott­
ságnál letenni.

Kelt Debrecen sz. kir. város 
Tanácsának 1913 január hó 13-ik 
napján tartott üléséből. 1630

A városi Tanács.

Előkelő

főváros! kéziüöáru
nagykereskedő

■ cég Debrecenben fiókraktárt szán- 
! dókozik lótedteni. Az ottani vevő- 

közönségnél jól bevezetett, kifogás­
talan jellemű, ügyes és kellő biz­
tosítékkal rendelkező

Leczka László
[ -^csépiéül vállalata, gépjavító mű­

helye

Sebreczen, l!., JSethlen-utca 48. sz.
Előnyös fizetési feltételek,

Készít és állandóan raktáron 
tart tökéletes egyetemes eké­
ket, répa és szecskavágókat, 
tengeri morzsolékat jótállás 
mellett. Elvállal mindennemű 
gazdasági gépek egyes és ket­
tős ekék szakszerű javítót, 
Sgarnltur gépre oséplóst vállal.1 793

a 9 i I R f I rr I U,B#fiatal kereskedők! Necimaoo J
____i_ . , i A Etr ! 1 K^siitek a leirkénvesebb ízlést i*

Mashaat©!1

j. ' -'-i
Eb

Telefon
«»<*

ajánlkozhatnak. 45
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Hagy Lajss totó jrcelsjáiiöl. [sagó-u. 34.

Vasutasok! Wagpprosok! HáztretrSk!
Áthelyezés miatt itt lenne egy igen 

jó alkalmi házvátelí
A waggongyárhoz nehány percnyire, 

Nyilas-telep, Kossuth Lajos-utca 6. szánni 
nagyon szép uj ház végtelen olcsócrtmegkap­
ható, tulajdonosa Lakatos József ur és neje.

Óriási nagy telek, 400 négyszögöl, 
ennek fele eladható is, mert külön van mérve. 
Van rajta egy rendbeli 3 szobás lakás mel­
lékhelyiségekkel, melyből nagyon csekély 
átalakítással lehet nyerni 3 rendbeli 1 szoba, 
konyhás lakást. Van továbbá téglából épí­
tett és cseréppel fedett táskamara, pince, 
veranda, jó vizű kút. Téglából épült sertésól, 
24 darab sertésre, karámozott és beton für­
dővel citálva, gyümölcsös, rengeteg termo 
gyümölcsössel.

E'i a csoda szép kis házat most 14 
ezer koronáért is meglehet kapni.

mmsBmrmmwmm

Sob’se fizzék \x55
Legfinomabb szalon porosz kőszén le­
ólmozott 50 hg-os zsákokban házhoz 

szállítva rendelhető

Vadász Andor
irodájában

Debreczen, Piac-utca 79 sz.
Telefon szám 10 -40.

Szállítások waggonszámra is azonnal 
eszközöltetnek úgy belföldi mint porosz 

szenekben.

és sodrony ágybetét készítő
Debrecen
Páfedia-u.

Készítek a legkényesebb ízlést is kieté -itS és 
legegyszerűbb vasbutort és sodrony ágy botét ek

Mindennemű Javítást elvillüok. i:u;o

Ha köíiőjl
<-«zalc

Borsi pemeteenkorkát
használjon, mert köhögés és rekedtségnél 

nincs párja. 2060
Egy doboz csak 20 Eléri
Kapható: gyógyszertárak, drogueriák, cukrász 
dák, minden fiiszertizletben s a készítetné

Debrecen, Szent Anna-utca 43. szám.

hogy én is tudok jó és Olcsó

mariiaiiest
adni, eleje 1 K 20, hátulja 1 

K 40 fillér kilogramja.

Szilágyi Imre
mészáros

3; Hunyadl-u. 26. sarok.

Hagy Lajos hirdetési ittóáiáü, fcgó-ii. 34.
Akik olcsó pénzért akar­

nak házat venni! 
Óriási nagy ielekkei

aTégláSkerí&tO
jii vart a licvvüá'j tiUátütíi!

A Tégláskertben, az építendő iskola 
mellett, Il-ik járásban, Lctai-utca 66 szám 
alatt van ez a ház, 630 kvadrátö! telekkel. 
Most 3200 koronáért meglehet kapni. 
Tavaly 6 ezer koronáért kérték. Tulajdo­
nosa Gáncsos Margit asszony, lakik Ny u- 
goti-utca 2 szám alatt. 51

3297—1912 v. k. szám.

árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V 

4892/1—1912 számú végzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint — 
Apródy Mihály részére debreceni 
lakostól 7000 kor. tőke, ennek 1912. 
évi június hó 1. napjától számítandó 
6% kamatai és az eddig összesen 
223 kor. 62 fillér perköltség erejéig 
1912. évi november hó 27-én biróilag 
lefoglalt és 1.591 koronára becsült 
arany és ezüst ékszerek, cbinaezüst 
dísztárgyak és berendezésből álló 
ingóságok 1913. évi január hó 23-án, 
délután 2 órakor kezdeté/ veendő és 
Debreczenben, Csapó-u. 10. sz. alatt 
megtartandó nyilvános bírói árve­
résen a legtöbbet ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés mellett, szükség ese­
tén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik hogy az árve­
rés mindazon foglaltatok részére, 
kik már jogerős végrehajtási zá­
logjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen 1913. évi január 2.
Oláh Géza,

;v bírói lóluhd.oU.
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1910 január 19

kizárólag Debreczen álló- | 
másra 179 korona.

Van szerencsém a nagyérdemű kö-
zönség szives tudomására hozni, misze­
rint újonnan megnyitott

i. Hajnii, mii iéii
:: Ifi él mili\ tóit:
nyitottam, miáltal főcélom a nagyérdemű 
közönséget pontos és olcsó árak mellett 
kiszolgálni.

A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását kérem, tisztelettel

Závoczky és Eltér
40 Rákóczi-utca 38. szám.

TvSnár urak! Itt volna egy csoda olcsó 
házvétel! Vagyon megosztás, miatt végtelen 
olcsóért meg leltet kapni! Óriási nagy fe­
lék.1 Kert, gyümölcsös! A kollégiumhoz 5

A Görbe-utca 7. szánin ház ez uraim !

Ára «issza 18 ezer kor.
A foglaló az irodában teendő le. :i

üzlet átvétel.
Tisztelettel értesítem a n. é. kö­

zönséget, hogy néhai

Fekete József
I cipész üzletét, átvettem, melyet a 
régi cég jó hírnevéhez híven ve­
zetni fogom. Mérték utáni megren- 

i dőléseket a legdivatosabb és legjobb 
kivitelben gyorsan és pontosan el­
végzem. a közönség szives pártfo­
gását kéri:

Nagy Lajos hirdető irciiáihói
Detrsczen, Csapí-níoa 13, Büilapssien VI. Nagymezc-u, 8,

UEbKtVZtNt UJSU
I )>, í i ! MiI «-fii

cponometer es milőrás
a szegedi hirne 
vés Brauswetter 
órásnak tanitvá- 
uya és 12 évig 
elsőrendű szak­
munkása volt.

Csakis szolid, fi 
nőm órak raktára

tűzifa nagykereskedő
XW-m

Szállít fiatal száraz nagy­
görcs és korhadt mentes

cserhasab
Csapó és Vár­

sarok y a ^
' @ in zenedevei szem 

ben. 1644
1 bi*1*-; 'um

300-11. 3 .

X

* *«

E mm""k -i) .■ ~iV vv -..Víáíií.í;, y

percnyire

O 5« EB ES IE PH €1 5K
cipészmestcr,

Jókai-níca 2 szám.

ill tsliia spy vfigfelen íájis kis salai
Ház eladó!

A Csapó-utcai villanyos Árpád- 
téri megállójától néhány percnyire. A 
most már járdával cs villanyvilágítással 
ellátott Ujj SViióífBctelsísen, Oabó-utca 
«53 «zám alstt. Hatalmas nagy telekkel. 
Terinőszöllö Js gyümölcsössel. Tulajdo­
nosa Gál ló Sándor ur és neje Korpássy 
Erzsébet úrnő. Sarok ház, 5 ablakkal az 
utcára. Három szobás lakás, üvegezett ve­
randa. minden elképzelhető mellékhelyiséggel.
Közvetlen e ház előtt ég a vlllanylámpa.
11 ezer koronáért meg lehet kapni!
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ezennel felhívja at Gazdaközönség szives figyelmét gyártmányaira, melyek feltétlenül verseny- 
kép esek, a legszohaabb anyagokból készülnek és melyek munkateljesítése minden tekintetben 

elsőrendű. A góar legújabban hozta forgalomba uj szerkezetű mütrágyaszóróval kombinált

Teiőgé j*j &'é

mely a kontinens legtöbb államában szabadalmat nyert és ma már a legnagyobb uradalmakban
eredményesen van bevezetve. A gyár továbbá ajánlja

Hszai drill — Hortobágy drill
wetögépeif

melyek az országban mindenütt a legelőnyösebben ismeretesek, azonkívül

ekéit, borostáit, szecskavágóit, 3—4—5 sora kukoricaültetőit
melyeket bármely mennyiségben, a legjobb kivitelben azonnal szállíthat.

árajánlattal és árjegyzékkel a gyár mindenkor és mindenkinek szívesen szolgál.
Látogathat a gyár Igazgatósága a délelőtti órákban szívesen fogad.

11


